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MODLITBA HASIČA

Nech kdekoľvek požiar planie, ja splním svoju povinnosť.
Životy spasiť Pane, daj že mi sily dosť.

V náruči vyniesť dieťa, kým ešte nevyprší čas,
ale aj starca, matku ktorá má sivý vlas.

Na stráži stojím stále, pretože povolaný som,
životy chrániť svojich, blížneho, jeho dom.

Ak z Tvojej vôle má sa stať, že sám pritom život stratím, 
požehnaj Pane, mojej rodine, a láskavou rukou vráť im, 

čo pri plnení poslania som iným dal.

Amen

2

DESATORO HASIČA

1 Nehľadaj v dobrovoľnom požiarnom zbore ani zisk, ani slávu, ale len bratskú povinnosť pomôcť
v nešťastí.

2 Ak si hasičským dobrovoľníkom, buď ním celou dušou a celým telom. Ak nemáš dobrú vôľu,
nie si dobrovoľníkom a si dobrej veci na obťaž.

3 Buď obetavý a statočný, ale konaj vždy s rozvahou, zbytočne neriskuj a dbaj na svoje zdravie.

4 Ak si funkcionárom, nevypínaj sa nad ostatných, ale pamätaj, že tí, ktorí ťa zvolili, očakávajú od
teba činnosť zvýšenú a všetky prednosti tela a duše.

5 Považuj svojich bratov za rodných, ak si vzdelanejší, nepohŕdaj nimi, ale snaž sa ich povzniesť.

6 Pamätaj, že od hasičského dobrovoľníka sa vyžaduje povaha priama, šľachetná a vlastenecká, 
v spoločenskom konaní počestná a vľúdna.

7 Užitočnosť v hasičskej organizácii sa dokazuje lepšie skutkami než slovami, ale záujmy hasičské
je nutné vždy a všade slušným spôsobom hájiť.

8 Nevyvolávaj v zbore spory a pohoršenie, ale pričiň sa v záujme dobrej veci, aby si všetky nezhody
priateľským spôsobom zmenil alebo uzmieril.

9 Ak máš na sebe čestnú rovnošatu hasičského dobrovoľníka pamätaj, že nevhodnými spôsobmi
a správaním nespôsobíš hanbu len sebe, ale celej organizácii, ktorej odznak nosíš.

10 Ak si členom dobrovoľnej hasičskej organizácie, tak sa týmto desatorom riaď a potom budeš
dobrým hasičským dobrovoľníkom.

Príprava na protipožiarne cvičenie 
na Živčákovej, 2018
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Príhovor predsedu 
DHZ Korňa

Príhovor veliteľa 
DHZ Korňa

Nám potomkom v  hasičských rovnošatách múdro odkázali: „Nik sa nepostará
o Teba lepšie a istejšie, než to dokážeš Ty sám. Slovensko – to sme aj my, dobro-
voľní hasiči. Ak sa hlásime k našim zakladateľom, sme povinní dokázať im vernosť,

nasledovať ich a urobiť viac. Môže sa nám to podariť, len keď ich prekonáme umom a hlavne
činmi pre blížnych, obec a štát. Len vtedy povznesieme budúcnosť seba samých. Pri oslave ju-
bilea nie je prvoradé, či pompézne alebo skromne si pripomenieme vznik nášho zboru. Rozho-
dujúce je, ako pokračujeme v ich odkaze a diele. Chvalabohu, dobrovoľne pracujeme s istotou,
že naša obec a  blížni nás potrebujú. Som hrdý na to, že som bol pri rozvoji a  zveľaďovaní
nášho zboru celých 45 rokov, z toho 33 rokov ako jeho predseda. Počas môjho pôsobenia som
stretol tých správnych a obetavých ľudí, pre ktorých práca v zbore je srdcovou záležitosťou.
Bez takýchto ľudí to jednoducho nejde. Chcem Vám všetkým z  celého srdca poďakovať za
Vašu obetavú prácu, ktorej ste venovali všetok svoj voľný čas, často na úkor rodiny, len aby ste
mohli reprezentovať a rozvíjať náš zbor a obec.

Som pyšný na to, že môžem konštatovať, že za celú históriu zboru nedošlo k vážnej kríze
a nedajbože k rozkladu nášho zboru. Toto je vizitka toho, že vždy tu boli tí správni ľudia na
správnom mieste. Sme tu preto – naša práca a  organizácia, aby mládež videla tie správne
vzory ľudí, ktorí pomôžu každému, kto je v nebezpečenstve. Niet krajšieho pocitu pre každého
človeka, keď pomôže blížnemu v núdzi a častokrát aj s nasadením vlastného života, preto sa
denne usilujeme vykonať užitočný čin, ktorým preukážeme ústretovosť k  ľuďom vo svojom
okolí.

Prajem Vám, milí hasiči, veľa zdravia, šťastia, lásky a porozumenia, aby ste sa vždy z kaž-
dého zásahu vrátili zdraví domov k svojim rodinám... rovnako aj Vašim rodinám a každému,
komu je DHZ blízky a má ho rád, prajem z úprimného srdca veľa zdravia, šťastia, lásky a poro-
zumenia,

Miroslav Smažák
predseda DHZ Korňa

Ďakujem, že som mohol byť súčasťou Dobrovoľného hasičského zboru Korňa a mám
možnosť spracovať pár vstupov tejto kroniky. Ako sa hovorí, najlepší príhovor je
ten najkratší... Takže na úvod spomeniem moju obrovskú vďaku pre všetkých

našich členov – členky, mladších, starších, najstarších, či už tých, čo sú v  hasičskom nebi,
alebo tých, čo už sú mimo obec pracovne, či rodinne. Každý z nich si zasluhuje poďakovanie,
nakoľko obetovali svoj život, svoj voľný čas, svoje know-how, svoje financie, svoje zdravie,
svoje mozole, svoje múdrosti, svoje šikovne vytvorené diela pre činnosť a podporu Dobrovoľného
hasičského zboru Korňa.

Ďalej úprimne ďakujem aj bývalým starostom obce, terajšej pani starostke, ktorým som
pravidelne pílil nervy a prichádzal s prosbami, požiadavkami a oni počúvali a aj podporili naše
myšlienky. Obec má viacero zverených úloh na úseku štátnej správy a sú medzi nimi aj ochrana
pred požiarmi, preto je dôležitá zhoda medzi DHZ a obcou a  tá v Korni je na veľmi dobrej
úrovni. Ďalej ďakujeme aj vedeniu ministerstva vnútra, HaZZ a ostatným zložkám za spolu-
prácu.

Konkrétne mená nechcem uvádzať, aby som na niekoho nezabudol, no verím, že sa každý
nájde v tejto nami spracovanej kronike. „Nesľubujem – pracujem“, to je mnou známe, veď či
už počas mojej služby Slovensku, alebo Dobrovoľnému hasičskému zboru Korňa beriem svoju
činnosť zodpovedne, odborne, dôsledne a s pochopením. Ďakujem Vám ešte raz za dôveru,
rešpekt a pochopenie. Za tých takmer 30 rokov pôsobenia je čas pripraviť sa na odchod a pri
pohľade na našu novú mladú generáciu, našich nástupcov nemám obavy o ďalšie pokračovanie
Dobrovoľného hasičského zboru Korňa.

S úctou a poďakovaním

Rastislav Fatura
veliteľ DHZ Korňa



Dejiny ľudstva sú naplnené tragé-
diami, ktoré spôsobili požiare.
Oheň nemilosrdne zničil všetko,

čo človek vytvoril. Boj človeka s  ohňom bol
ťažký a  vždy si vyžadoval statočných, šikov-
ných a odvážnych ľudí, ktorí necúvli pred ne-
bezpečenstvom. Bolo treba hľadať prostriedky
a spôsob, ako tieto hodnoty uchrániť. Preto sa
ľudia začali organizovať do dobrovoľných ha-
sičských zborov. Boli si vedomí, že čeliť tomuto
živlu je možné len kolektívnou ochranou.

Hasičské zbory, avšak len dobrovoľné
alebo obecné, sa v Uhorsku začali zakladať až
v 18. storočí. Nadväzovali tým na zákony z roku
1788. Najstarším hasičským zborom z tých čias
je Dobrovoľný hasičský zbor Bratislavy zalo-
žený v roku 1867. Po vzniku Československej
republiky v roku 1918 bol založený Zväz dob-
rovoľného hasičstva Československa. Dobro-
voľné hasičské zbory na území Slovenska za-
strešovala Slovenská zemská hasičská jednota,
založená roku 1922 v Trenčíne. Prvý zákon,
ktorý podriadil hasičské zbory pod kompeten-
ciu ministerstva vnútra, bol zákon č. 62/1950
Zb. o ochrane pred požiarmi a inými živelnými
pohromami, prijatý v novom povojnovom 
Československu. Neskôr bola zriadená
Ústredná správa štátneho požiarneho dozoru
v Prahe, ktorá zodpovedala za protipožiarnu
bezpečnosť v štáte a Československý zväz po-
žiarnej ochrany združujúci dobrovoľné ha-
sičské jednotky. Po rozdelení Československa
na Slovenskú a Českú republiku došlo k reor-
ganizácii hasičstva. K 1. aprílu 2002 bol uzá-
konený Hasičský a záchranný zbor, pod ktorý
patria všetky profesionálne hasičské zbory na
území Slovenska. Vznikla tiež Dobrovoľná po-
žiarna ochrana Slovenskej republiky zastrešu-
júca dobrovoľné, mestské a obecné hasičské
zbory. Okrem toho boli v mnohých firmách 
a dopravných spoločnostiach zriadené závodné
hasičské zbory a jednotky.

Spomienka na vznik nášho Dobrovoľ-
ného hasičského zboru Korňa v roku 1954 pra-

mení z lásky k našej obci a úcty k našim pred-
chodcom, ktorí pred 70 rokmi za veľmi ťaž-
kých podmienok zakladali túto dobrovoľnícku
organizáciu. Počas týchto rokov boli vždy
ochotní zanechať svoju prácu, prerušiť odpo-
činok a ísť na pomoc tým, ktorých ohrozoval
požiar a iné živelné pohromy. Statočne bojo-
vali proti ničivej sile ohňa, aby ochránili poc-
tivou prácou nadobudnutý majetok nášho hor-
nokysuckého ľudu. Nedostatok vody,
minimálne skúsenosti ľudí snažiacich sa oheň
uhasiť, deficit hasičského náradia, výzbroje
a  výstroja a  k  tomu budovy zhotovené celé
z  dreva, plné sena, slamy, často skončili
úplným vyhorením domov a maštalí... a aj to
bol dôvod založiť dobrovoľný hasičský zbor.

Táto kronika bola spísaná na večnú pa-
mäť všetkých obetavých dobrovoľných obča-
nov obce Korňa, ktorí sa rozhodli z  vlastnej
vôle chrániť životy a majetok svojich spoluob-
čanov. Zbor pôsobil podľa zásady tradičnej
hasičskej dobrovoľnosti a obetavosti a v tomto
zmysle bol pokračovateľom svojich predchod-
cov, ktorí rovnako ako súčasní dobrovoľní ha-
siči mali pre hasičstvo veľké srdce, trávili
v zbrojnici svoj voľný čas pri údržbe techniky
a s nasadením života nejedenkrát zvádzali boj
s ohňovým živlom.

Cieľom vypracovania tejto kroniky bolo
priblížiť vznik dobrovoľného hasičstva v obci
Korňa, vyzdvihnúť ťažkú a obetavú prácu za-
kladateľov tohto zboru, ich činnosti, ktoré vy-
konávali v každom okamihu ich voľného času,
a  poukázať na tú skutočnosť, kde sme teraz
vďaka ich práci a obetavosti. Celá práca je za-
meraná na vývoj dobrovoľného hasičstva až
do dnešnej podoby. Jej začiatky neboli ľahké,
nakoľko neboli prostriedky a ani sily na ľahké
napredovanie a  zasahovanie pri mimoriad-
nych situáciách, ale ich usilovnosťou a tvrdou,
niekedy priam neľahkou prácou a  častokrát
na úkor ich najbližších sa im podarilo dostať
Dobrovoľný hasičský zbor obce Korňa na po-
predné miesto.
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ÚvodPríhovor starostky 
obce Korňa

Vážení čitatelia, do rúk sa vám dostáva brožúra, ktorá zachytáva viacero generácií
nášho Dobrovoľného hasičského zboru Korňa od jeho založenia až po súčasnosť.
Za 70 rokov trvania zboru sa v ňom vystriedalo veľa obetavých ľudí, čo odzrkadľuje

ich dobré srdce venované tým, ktorí ich pomoc potrebujú.
Dobrovoľným hasičom v minulosti, ale i v súčasnosti pripadajú neľahké úlohy, chránia

nielen životy, ale i majetok našich spoluobčanov. Viacerí z nás z vlastnej skúsenosti, keď sme
potrebovali ich pomoc, až vtedy sme si uvedomili ich dôležitosť. Ja som to pochopila hneď,
keď som nastupovala do funkcie starostky pri rozsiahlom požiari obecného úradu, neskôr pri
požiaroch rodinných domov našich spoluobčanov, živelných pohromách, počas pandémie 
Covid-19, ale i  počas usporiadania rôznych spoločenských podujatí, ktoré obec organizuje. 
Za päť rokov našej spolupráce sme toho zažili naozaj veľa. Prácu našich hasičov hodnotím veľmi
pozitívne, pretože sú to smelí a odvážni ľudia, ochotní v akúkoľvek hodinu prerušiť svoj odpočinok,
zanechať akúkoľvek prácu a bežia na pomoc tým, ktorí ich práve v ten moment potrebujú.

V minulosti bola hlavná úloha hasičov hasenie požiarov, no v súčasnosti zasahujú okrem
požiarov pri dopravných nehodách, živelných pohromách, rôznych záchranných prácach, 
pomáhajú zachraňovať naše životy a majetok... Často čelia nebezpečným úlohám. Žiaľ, ich práca
je často nedocenená, napriek tomu ju berú ako svoje poslanie, za čo im patrí veľká vďaka.

Svoj príhovor zakončím mottom našich hasičov: „Bohu na slávu, blížnemu na pomoc!“
Dovolím si tvrdiť, že svojimi činmi a skutkami ho napĺňate do poslednej bodky a dokazujete

to svojou prácou, ktorú v našej obci vykonávate už krásnych 70 rokov od založenia našej obce
Korňa a Dobrovoľného hasičského zboru Korňa.

Milí dobrovoľní hasiči, je mi cťou s  vami spolupracovať a  všetkým vám za vašu prácu 
ďakujem.

S úctou

Marianna Bebčáková
starostka obce



zmienka o hasičskom spolku bola v zápisnici
na zasadnutí občianskeho výboru dňa 
25. apríla 1890, kedy bola schválená podpora
300 zlatiek pre vystrojenie dobrovoľného ha-
sičského spolku. Prvým veliteľom hasičského
zboru bol pán Lipner, ktorý boj majiteľom ur-
bárskych budov. 

O výzbroji vtedajšieho zboru, respektíve
o protipožiarnom zabezpečení obce, nachádza
sa prvý záznam spomínanej zápisnice zo dňa
4. júla 1890 pri odovzdávaní obecného inven-
tára novozvoleného richtára. Medzi inventá-
rom sa spomínali dva veľké striekače, štyri
ručné striekače a 20 platených putní. O aké
striekačky išlo, niet stopy, nuž ale pravdepo-
dobne boli to drevené striekačky, aké sme
zvyknutí vidieť na rôznych hasičských stret-
nutiach pri slávnostiach už len ako starožit-
nosť. O  zakúpení striekačky je prvý záznam
v zápisnici z 22. júla 1906. V tomto roku boli
spolku zaobstarané striekač, 400 m šlaucha
s primeraným voskom i 10 putien. Za uvedenú
techniku sa zaplatilo 116 korún 24 halierov.
Rokom 1907 sa uzatvára prvá etapa jestvova-
nia hasičského zboru v Turzovke, lebo v ďal-
ších rokoch niet nijakých písomností o  čin-
nosti zboru. Zbor bol reorganizovaný až v roku
1914 vtedajších vedúcim notárom Františkom
Nozdrovickým, ktorý sa stal aj jeho veliteľom.
Pri hasení rodinného domu v  roku 1915 je
zmienka o  hasení so štvorkolesnou ručnou
striekačkou. V tomto roku sa nachádza zmien -
ka o účasti členov spolku pri hasení požiaru
troch rodinných domov.

Následkom I. svetovej vojny hasičský
zbor po 2 rokoch svojej reorganizácie zasa za-
nikol, lebo muži boli na vojne, takže sa nemal
kto o hasičstvo v obci zaujímať. Po 1. svetovej
vojne prišlo opätovne k  reorganizácii zboru
dňa 25. júla 1921 na ustanovujúcom valnom

zhromaždení zboru. Za veliteľa bol zvolený
Ľudovít Kľačko a  po ňom Jozef Brix. Jozef
Brix sa zaslúžil o zadováženie novej rovnošaty
pre 32 mužov. V roku 1926 bola zriadená prvý
raz hasičská dychová hudba. V roku 1927 bola
zakúpená zborová zástava, ktorej posviacka
sa konala 21. augusta. Táto zástava stála vtedy
5 000,– korún. 1. septembra 1928 prišiel ten
okamih, že zásluhou vtedajších funkcionárov
zboru na čele s veliteľom zboru Jánom Men-
kyňom s prispením urbárskej obce bola zakú-
pená nová automobilová motorová Striekačka
Laurin + Klement. Taktiež bol postavený nový
hasičský sklad. Týmto rokom v našej obci za-
padli do prachu zabudnutia staré ručné strie-
kačky a prišla nová etapa, ktorá priniesla niečo
novšie, modernejšie a  súcejšie pre hasičskú
prácu. 

V  roku 1929 nastala v  zbore depresia
a dovŕšilo sa to v roku 1931, kedy zbor bol už
blízko rozpadnutiu. Nastala reorganizácia
zboru. V roku 1939 bol zriadený pri zbore Pod-
porný fond, ktorý slúžil členom zboru na vý-
pomoc pri rôznych sociálnych ťažkostiach,
v nemoci pri utrpení škody pri živelných po-
hromách ako je požiar a pod. Tiež bola zalo-
žená hasičská knižnica, ktorá mal 170 kníh.
V tomto roku boli pridelené zboru 3 barlovky.
V roku 1939 je záznam o evidencii troch po-
žiaroch.

V roku 1940 bolo napadnuté veľké množ-
stvo snehu a očakávala sa na povodeň. Členo-
via dobrovoľného hasičského zboru sa pripra-
vovali na zásah. Boli zakúpené háky a vidlice
na prácu s ľadom a taktiež oblečenie. V tomto
roku sa hasičský zbor zúčastnil pri piatich po-
žiaroch. V roku 1941 bola zakúpená nová mo-
torová striekačka DS-12 Stratílek, stará auto-
mobilová striekačka bola prerobená na
do prav ný hasičský voz.
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Spolok sa začal tvoriť už koncom
roka 1889, lebo sa v zápisnici z mi-
moriadneho zasadania Obecného

výboru sa píše o povolení výdavkov na zakú-
penie výstroja a vyzbroje pre hasičský spolok.
Prvá zmienka o vzniku dobrovoľného hasič-

ského spolku v Turzovke sa spomína v zápis-
nici mesta Turzovka 5. marca 1890. 

V tomto roku spolok žiadal od mesta fi-
nancie na zakúpenie výstroje a  vyzbroja, čo
v zápisnici pomenovali šaty a riad. To bol prvý
dôkaz o  vzniku hasičského spolku. Druhá

6

Zmiešané družstvo Korne a Turzovky
Na pravej strane a zadný rad, sprava: Gregor Jaroš, Ľudmila Rapušáková, Vlasta Huríková, Rudolf Suran, 
Ondrej Smažák, Veselka, Ondrej Slezák, Matúš Jendrisek (vpredu v strede), Rudolf Jaroš st., Rudolf Ježík, 
Ján Smažák, Jozef Gajdoš, ostatní členovia boli z Turzovky

Vývoj protipožiarnej ochrany
vo „veľkej Turzovke“ pred
osamostatnením zboru



V roku 1955 sa na Miestnom národnom
výbore (MNV) rozhodlo o výstavbe požiarnej
zbrojnice a  bol vykúpený pozemok od Pavla
Tkáčika. S výstavbou viacúčelovej budovy sa
začalo o rok neskôr. Veliteľom požiarnej jed-
notky bol Michal Škára. Tajomníkom bol Pa-
vol Stuchlík (učiteľ). Taktiež došlo v  zbore
k zmenám vo výbore, pri týchto zmenách sa
stal predsedom Pavol Stuchlík. O dva roky ne-
skôr bol predsedom Štefan Sobčák, tajomní-
kom Pavol Výrobík, veliteľom sa stal Rudolf
Ježík. Hospodárom bol spočiatku Štefan Sob-
čák, no po čase na jeho miesto nastúpil Gregor
Jaroš. Po týchto zmenách sa situácia začala
zlepšovať a  zbor začal aktívnejšie vykonávať
všetky úlohy. Zbor v tomto zložení bez väčších
zmien fungoval ešte dva roky. Už od vzniku si
členovia plnili svoje úlohy v oblasti ochrany
osôb a  majetku, nielen počas preventívnych
prehliadok uskutočňovaných v obytných do-
moch, ktorých bolo v obci čo rok viac, čo po-
zitívne prispievalo k rozvoju obci, ale aj v ne-
malej miere v rozvoji dobrovoľného hasičstva,
ktoré získavalo stále viac nových členov.

V  roku 1957 došlo k  veľkému požiaru.
Podľa Kroniky obce 28. decembra v neskorších
večerných hodinách ľahla popolom hospo-
dárska usadlosť Sobčáka-Palušáka Jozefa. Po-
žiar úplne zničil rodinný dom s príslušenstvom
a časť poľnohospodárskych stavieb i s časťou
poľnohospodárskych strojov a  nástrojov.

V tom to roku zbor nadobudol prvú striekačku
DS-16, ktorá bola garážovaná u Jozefa Gajdoša,
odkiaľ ju ručne vozili na cvičenia.

V roku 1958 nastal vo fungovaní zboru
zlom, keď 18. januára bola dokončená po-
žiarna zbrojnica v rámci výstavby tzv. viacú-
čelového domu MNV – spoločenská sála s ki-
nom, knižnica, poštový úrad, mäsiarstvo
a noc ľaháreň.

Na VČS dňa 30. novembra 1958 bol
znovu zvolený výbor, nakoľko aj po predošlých
zmenách neboli spokojní s  plnením plánov
a funkcií, ktoré jednotlivým členov prislúchali.
Zmeny boli nasledovné:

Predseda: Pavol Vyrobík 
Veliteľ: Rudolf Ježík
Tajomník: Štefan Sobčák
Pokladník: Ondrej Smažák
Hospodár: Jozef Gajdoš
Preventivár: Pavol Tkáčik

Počas tohto roku, ako aj v predošlých ro-
koch, sa konali v  zbore výborové a  členské
schôdze. Členovia dobrovoľného hasičského
zboru obce vykonali v tomto roku presne 508
preventívnych prehliadok obytných domov,
z toho bolo hneď 168 menších závad a 49 zá-
vad bolo spísaných v  zápisniciach na MNV
predložené, aby ich predvolali na obec a určili
im termín na odstránenie. Členovia sa začali
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Obec Korňa bola do roku 1954 sú-
časťou obce Turzovka. Známou
vyhláškou Povereníctva vnútra 

č. 118/1954 sa 15. mája stala Korňa samostat-

nou obcou okresu Čadca. V tomto roku došlo
aj k založeniu Dobrovoľného hasičského zboru
Korňa. O jeho začiatkoch vieme veľmi málo,
lebo sa nezachovali žiadne písomné záznamy. 
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Vznik dobrovoľného
hasičského zboru 
a jeho vývoj po rok 1960

Hasičská technika v 60. rokoch; fotografia z hasičskej súťaže okresu

Z obecnej kroniky a podľa informácií získaných od starších hasičov vieme aj toto: Po-
žiarny zbor bol založený v roku 1954 po osamostatnení obce od mesta Turzovka. Zloženie
výboru v tomto roku:

Predseda: Ivan Pečner
Veliteľ: Jozef Jaroš
Tajomník: Ján Jendrisek
Hospodár: Jozef Gajdoš
Pokladník: Michal Škára

Ďalší členovia a významní zakladatelia hasičského zboru boli: Štefan Jendrisek, Pavol
Sabela, Jozef Zabavik, Pavol Dubač a Pavol Stuchlík.
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už v predchádzajúcom roku venovať aj špor-
tovej činnosti. V  tomto roku sa členovia zú-
častnili súťaže v  hasičskom športe, kde sa
umiestnili na krásnom druhom mieste. V roku
1958 bol v  obci zaznamenaný jeden požiar
u Sobčáka. K požiaru sa však družstvo nedos-
talo, nakoľko nemalo požiarny voz aj napriek
veľkým snahám.

Podľa spisov, ktoré sa zachovali zo zápis-
níc z výborových a členských schôdzi z roku
1959 vieme, že bolo 28 aktívnych členov, ale
tento počet bol v  priebehu roka zvýšený na
32, nakoľko boli prijatí noví členovia, čo bolo
veľkým prínosom pre hasičský zbor. Zo správy
Československého zväzu požiarnej ochrany
vieme, že tento rok bol nesmierne náročný,
čo sa týka požiarovosti a preto menovaný zväz
poslal obežnú listinu s varovaním o danej si-
tuácií v okrese a žiadal OV o zvýšenie preven-
tívnych prehliadok. Po tejto správe výbor
miestnej jednoty ČSPO v Korni určil nových
členov preventívnej skupiny po stránke po-
žiarnej ochrany, pričom mu hneď aj stanovil
lehotu, dokedy má byť kontrola ukončená, a to
ku dňu 18. novembra 1959. 

Za pomocných preventivárov boli meno-
vaní Michal Škára, Štefan Smažák a On -
drej Dubač. Tento rok sa členovia zúčastnili
na rôznych školeniach a cvičeniach, čím získali
nové, väčšie skúsenosti a lepšiu pripravenosť

na zvládnutie mimoriadnych situácií v  obci
a v susedných obciach. Predovšetkým to boli
cvičenia zásahu pri lesných požiaroch a ško-
lenia prvej pomoci, kde sa v priebehu viace-
rých rokoch vystriedali takmer všetci členovia
a svoje získané vedomosti a postrehy potom
rozširovali medzi ostatných členov. Súťaž sa
tento rok konala v Korni a družstvo opäť skon-
čilo na druhom mieste. Najvýznamnejším pre
dobrovoľný hasičský zbor obce bol deň, keď
dostali hasičské vozidlo, hoci v nepojazdnom
stave, ale v tom nevideli problém a verili, že
sa im ho podarí spojazdniť. Aj napriek veľ-
kému úsiliu sa však nepodarilo toto vozidlo
opraviť a spojazdniť.

Citát z  kroniky obce r. 1959: „Ten, kto
chránil majetok občanov a  štátu, kto bdel za
tmavých nocí nad úrodou našich polí, v  lete
proti škodcom, to bol náš požiarnik hasič pri
plnení svojich každodenných úloh tejto dobro-
voľnej službe. Táto stráž hlavne v noci slúžila
nato, aby hasiči dozreli na to, aby nedochádzalo
k  zbytočným požiarom kvôli pastierom do-
bytka, ktorí ohniská po odchode nezahasovali
a tie boli často príčinou požiarov kvôli suchej
tráve. A ako druhá bola lesná zver, ktorá v noci
navštevovala polia s obilím a zemiakmi, ktoré
museli gazdovia podľa hektárov polí, ktoré ob-
rábali, odovzdávať úrodu na kontigent a k tomu
aj mlieko, vajcia a krupon z ošípaných.“
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Členovia DHZ Korňa
Zľava zhora: Pavol Vyrobík,
Jozef Fatura, Pavol Dubač, 

Jozef Veselka, Jozef Gajdoš, 
Ján Smažák, Pavol Tkačik, 

Rudolf Ježík – veliteľ

Na VČS v roku 1960 došlo k zme-
nám. Predseda, veliteľ a tajom-
ník zostali, strojníkom sa však

stal Jozef Fatura, kultúrno-propagačným re-
ferentom bol Pavol Sučík (Pavol Sučík sa ne-
skôr stal predsedom a na tej pozícii bol vyše
20 rokov). Počas tohto roku boli organizované
výborové a členské schôdze, bolo ich celkom
39. Preventívnych prehliadok bolo 512. Sú-
ťažné družstvo sa zúčastnilo opäť jednej sú-
ťaže, no nie v obci, ale v meste Turzovka, kde
družstvo získalo prvenstvo. Členov v  tomto
roku bolo celkovo 31, ale získali nových členov
zo základnej školy v počte 11 chlapcov, čo zna-
menalo obrovský prínos a obohatenie zboru. 

Rok 1960 – obec získala prvé auto Ford,
ktoré slúžilo nielen hasičom, ale aj na iné po-
treby v obci.

V  nasledujúcom roku 1961 sa usilovali
získať 90 nových členov, čo sa však nepodarilo
ani po nariadení OV-ČSPO Čadca. Do konca
roka bolo však prijatých 9 členov. Dvakrát
v tomto roku prebehlo aj cvičenie, na ktorom
si precvičili pripravenosť na požiar. Nebola
však zaregistrovaná žiadna činnosť pre obec
alebo osvojenie výcviku každého člena. Na vý-
ročnej schôdzi boli zistené chyby práce MNV,
ktoré spísané nedostatky pri preventívnych
prehliadkach neriešilo, ale len zakladalo a chy -
by ostali v  pôvodnom neopravenom stave.
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prácu. V  druhom štvrťroku bol urobený kus
práce, predsa však nemožno hovoriť tak po-
chvalne ako o  prvom štvrťroku. Členská zá-
kladňa sa sústavným náborom členov úspešne
rozširovala, avšak účasť členov na členských
schôdzach bola čoraz menšia. Predseda bol
veľmi sklamaný s činnosťou, nakoľko činnosť
členov v  letných mesiacoch, cez ktoré sa vy-
skytuje najviac požiarov, sa mala stupňovať
a nie ako to bolo v tomto roku, kedy sa viac
prác a školení vykonalo v zimnom období.

V nasledujúcom roku 1963 bolo význam-
nou udalosťou pre DHZ Korňa dodanie moto-
rového vozidla ZIL, na ktorom mal zásluhu Pa-
vol Šteiniger, pracovník OV-ČSPO, ktorý sa
zaslúžil, aby bolo vozidlo pridelené práve do
hasičskej zbrojnice v Korni. Taktiež predseda
MNV Štefan Jendrisek a  predseda MJ, ktorí
túto vec neustále vybavovali na okresnom vý-
bore v Čadci. Na začiatku roka bolo všetkých
členov 74, do konca roka bolo získaných ďal-
ších 30 členov. Cvičenie bolo iba jedenkrát pre-
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60. roky, súťaž v Korni

Kvôli nespokojnosti práce predošlého veliteľa
bol nominovaný na jeho funkciu Ondrej Sma-
žák, ktorý bol aj na mesačnom školení pre
okrskových veliteľov v Martine.

V roku 1962 sa podarilo získať 36 mužov
a 3 ženy, členovia pri tomto 100% náraste sľu-
bovali, že každý získa niekoho zo svojho okolia.
No mnoho bolo takých, čo nezískali ani jed-
ného člena, a preto dlhovali ešte OV-ČSPO 61
členov podľa rozpisu ako určil okres, čo bolo
nesplniteľné získať do konca roka 1962. Čin-

nosť jednoty možno hodnotiť len v  prvom
a druhom štvrťroku. Skutočne, prvý štvrťrok
začali veľmi sľubne, či už v inkasovaní člen-
ských príspevkov, tak i v nábore nových členov
i na úseku prevencie. Veľký kus práce sa vy-
konal i vo výcviku teórie techniky, najmä do-
rastenecké družstvo, ktoré pravidelne každú
druhu nedeľu vyučoval okrskový veliteľ On-
drej Slezák, pričom mu úspešne pomáhal Gre-
gor Jaroš ako referent mládeže. Títo členovia
si zaslúžili uznanie a pochvalu za ich obetavú

Začiatky súťaží v Korni, 60. roky
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vedené, družstvo sa tiež malo zúčastniť okres-
ného kola požiarnych družstiev, avšak tohto
sa nezúčastnili, na čom niesol veľkú vinu veliteľ
Ondrej Slezák, nakoľko o túto prácu nemal zá-
ujem. Je pravdou, že sa školenia zúčastnil, av-
šak po absolvovaní školenia získané vedomosti
neposkytol ostatným, čo bola veľká škoda. 

Počas nasledujúcich rokov 1964 a 1965
sa v dobrovoľnom hasičskom zbore Korňa nič
nezmenilo, len sa ďalej pokračovalo v činnos-
tiach, ktoré boli vykonávané aj v predošlých
rokoch. Do nového roka sa vstúpilo s veľkými
ambíciami a  cieľmi, ktoré sa zo začiatku
úspešne plnili. Pokračovalo sa aj v organizo-
vaní tanečných zábav a hasiči dokonca orga-
nizovali aj divadelné predstavenia, čo pomohlo
s finančnou situáciu. Veliteľ spolu s referen-
tom mládeže sa aj naďalej svedomito venovali
činnosti sústredenej na mládež a budúcich po-
kračovateľov ich úsilia. Záujem členov o čin-
nosť sa zvyšoval, a  predsa nemohli byť spo-
kojní, lebo požiadavky požiarnej ochrany boli
čoraz väčšie a  náročnejšie. Preto bolo po-
trebné, aby každý člen MJ-PO vynaložil čím
väčšie úsilie pre rozvoj požiarnej ochrany. 

Aj naďalej sa zúčastňovali školení a cvi-
čení, na ktorých sa oboznámili s  hasičskou
technikou, čo sa prejavilo na okrskovej súťaži
konanej v Turzovke, kde sa umiestnili na dru-
hom mieste zo siedmich zúčastnených druž-
stiev. Tiež sa zúčastnili osláv založenia MJ-
PO v  Čadci, kde sa umiestnili na čestnom
mieste medzi dvanástimi družstvami. Toto
umiestnenie v týchto súťažiach medzi takými
požiarnymi zbormi, ako Turzovka, Čadca
a Frídek-Místek, bolo pre náš mladý zbor veľ-
kým úspechom. 

Na tomto úspechu sa najviac podieľali
najmä títo členovia: Rudolf Jaroš, Ondrej
Smažák, Pavol Vyrobík, Pavol Sučík, Rudolf
Suran, Jozef Ježík, Ján Mikovčák, Ján Sma-
žák, Štefan Fatura a Pavol Jakubík. V tomto
roku bola prevedená aj inštalácia sirény, na
ktorej mali veľkú zásluhu títo členovia: Ondrej
Smažák, Ondrej Slezák, Pavol Vyrobík, Pavol
Sučík, Jozef Fatura a Štefan Smažák. Títo čle-
novia tiež zhotovili podložku na túto sirénu.

Hlavnou úlohou každého dobrovoľného
hasičského zboru obce bolo, je, aj bude usku-
točňovanie výchovných prác medzi občanmi,
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Na fotografii zľava aj: Jozef Jaroš, Jendrisek, J. Smažák, R. Jaroš, P. Vyrobík, Jakubik, Našta, Boháčik
Vpredu: Š. Smažák, Slezák, Sučík, Fatura, Chrenšč a G. Jaroš

stále ju skvalitňovať a získavať ďalších členov
pre boj proti požiaru. Túto úlohu nielen v ro-
koch 1966 a 1967, ale i po iné roky zabezpe-
čoval DHZ prostredníctvom preventívnych
prehliadok, kde členovia upozorňovali na ne-
bezpečné miesta a možnosti vzniku požiaru.
Preventívne prehliadky boli v  týchto rokoch
splnené na 100%. 

Popri týchto prehliadkach sa nezabúdalo
na zvyšovanie pohotovosti a akcieschopnosti
hasičskej jednotky a hasičskej techniky. Prí-
pravné, poplachové a súťažné cvičenia, ktoré
boli v  priebehu týchto rokov, ukázali, že sú
schopní robiť túto činnosť lepšie. 

Najlepšou previerkou akcie schopnosti
a pripravenosti sú požiare a živelné pohromy.
DHZ Korňa úspešne zasiahla v roku 1967 pri
likvidácii požiaru u Dubači pri horení stohu.
Počas tohto roku došlo k výmene hasičského
automobilu, nakoľko ZIL v tomto roku sa stal
nefunkčným a pre DHZ Korňa bol pridelený
hasičský automobil T 805. V tomto roku mali
PS-3, PS-8 a zakúpili novú výstroj a výzbroj.
V tomto roku bol predsedom Pavol Sučík a ta-
jomníkom sa stal Gregor Jaroš.

Členovia DHZ – Korňa si boli vedomí
svojích nedostatkov, ktoré sa snažili odstrániť
a poukázať na ne hlavne na výročných člen-
ských schôdzach. Inak tomu nebolo ani na Vý-

ročnej schôdzi, konanej v roku 1968. Preto
sa neustále zúčastňovali na cvičeniach a ško-
leniach, čo ich malo zlepšovať v pripravenosti
na mimoriadnu situáciu. 

V  tomto roku vznikol požiar v  obecnej
časti u Sobčákov, kde bol zaznamenaný požiar
hospodárskej budovy. Požiar bol úspešne zlik-
vidovaný. Súťažné družstvo sa zúčastnilo na
súťaži v  Krásne nad Kysucou, kde opäť pre-
ukázali svoje schopnosti, zručnosti a  vedo-
mosti z oblasti požiarnej ochrany. V tomto ob-
dobí došlo aj k zmene vo Výbore. V roku 1968
jednotka získala prenosnú motorovú strie-
kačku PS 8, s ktorou sa dali vykonávať zásahy
na zle dostupnom mieste a bolo možné čerpať
vodu pri požiari aj zo studne. 

Výberové a členské schôdze sa konali pra-
videlne podľa plánu činnosti aj v roku 1969.
Vedenie však nebolo spokojné s nečinnosťou
niektorých členov. Výbor MJ-PO sa touto otáz-
kou niekoľkokrát zaoberal a nakoľko to boli
členovia, ktorí nemali záujem o túto činnosť,
boli preto vylúčení a aktívni členovia tak mali
za úlohu neustále získavať nových členov, ktorí
by sa aktívne zapájali do činnosti.

Hlavná pozornosť sa sústreďovala na zí-
skavanie členov spomedzi mládeže. Táto úloha
bola zverená Jozefovi Faturovi, ktorý žiacke
družstvo utvoril a čiastočne i so žiakmi cvičil.

Tradičná PS 8 z konca 60. rokov.
Po generálnej oprave Ladislavom

Faturom, Pavlom Malíkom, Mirom
Smažákom a Rudom Jarošom 

slúži až podnes.
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Vstupom do začiatku roku 1970
prišli aj nové zmeny, hlavne, čo
sa týkalo výboru. Členovia tohto

výboru boli navrhnutí už v predchádzajúcom
roku, no ich menovanie do funkcií nastalo až
v danom roku 1970. Predsedom sa tentokrát
stal Pavol Sučík, veliteľom Rudolf Jaroš, pre-

ventivárom bol Štefan Fatura, tajomníkom
Štefan Jendrisek.

V  tomto roku bol zaznamenaný požiar
v časti Vyšný koniec – Beskyd, kde zasahovala
jednotka DHZ Korňa ako prvá pri likvidácii
požiaru. Nakoľko nebola schopná tento požiar
lokalizovať, boli požiadané susedné zbory ako

16

Súťažné družstvo Korne v Turzovke, v pozadí plachtová TATRA 805, 70. roky
Horný rad zľava: Jozef Bohač, Anna Sučíková, Margita Vyrobíková, Ondrej Smažák, Pavol Vyrobík, Ján Smažák,
rozhodca, Jozef Fatura, Pavol Šteiniger, rozhodca, Rudolf Jaroš. Dolný rad zľava: Pavol Sučík, Ján Mikovčák, 
Jozef Ježik, Rudolf Suran, Jozef Fatura, Pavol Jakubik

Činnosť DHZ Korňa 
v 70. rokoch 20. storočia DHZ Turzovka, DHZ Skalité, DHZ Čadca,

DHZ Raková, DHZ Klokočov a ďalšie dobro-
voľné hasičské zbory, ktoré veľmi pomohli pri
záchranných prácach tejto živelnej pohromy.
Pri týchto prácach boli najviac ocenení členo-
via DHZ Korňa, menovite Pavol Sučík, Matúš
Jendrisek a Štefan Jendrisek, ktorí vynaložili
najväčšiu obetavosť a  vytrvali pri požiari až
do ranných hodín. 

Súťažné družstvo si výborne počínalo na
Okrskovej súťaži. Toto počínanie sa pozitívne
prejavilo na súťaži v Makove, kde sa umiestnili

na siedmom mieste zo sedemnástich súťažia-
cich družstiev. Mohlo to však dopadnúť oveľa
lepšie, nebyť zabudnutej prúdnice u  stroja.
Horšie to však bolo po cvičení, keď bolo treba
dať osušiť hadice, očistiť výstroj a  výzbroj
a všetko dať na svoje miesto, na toto bolo už
len pár členov. Ako to už je zvykom z predo-
šlých rokov, aj v tento rok a v nasledujúcom
roku sa uskutočňovali hasičské zábavy, ma-
škarné plesy a divadelné podujatia. Tiež sa zú-
častňovali na rôznych brigádnych prácach na
rozvoj obce. 

Námetové cvičenie a hasičská brigáda
pred obecným úradom v Korni
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Spoločný nástup k voľbám, 1977
Sprava: Jozef Fatura, Pavol Sučík, Gregor Jaroš, Ondrej Smažák, Jozef Ježik, Rudolf Jaroš, Jozef Učnik, Jozef Smažák

Nástup súťažných družstiev v Okrskovej súťaži v Korni

Popri svojich každoročných činnostiach,
aj v roku 1972 sa zúčastnili na okrskovej súťaži
a  na viacerých pohárových súťažiach, kde si
zmerali svoje sily a vedomosti s ostatnými zú-
častnenými hasičskými družstvami. Okrem
toho organizovali rôzne podujatia pre svojich
spoluobčanov. Tiež sa organizovali brigády na
opravu a zveľadenie priestorov a techniky, kto-
rou zbor disponoval.

Od tohto roku sa začala pomaly stupňo-
vať požiarovosť, nielen v  obci Korňa, ale aj
v susedných obciach. Najväčšie zaznamenané
požiare boli:

 Lesný požiar v  obci Korňa a  v  obci
Klokočov zo dňa 13. marca 1972 u Kyselicu,
zapríčinený občanom z Korne – Vyšný koniec.
Pri lokalizovaní požiaru sa zúčastnili členovia
DHZ Korňa: Jozef Učník, Štefan Jendrisek,
Pavol Palica, Pavol Sučík, Pavol Jakubík, Jozef
Ježík, Matúš Jendrisek a Pavol Roman.

 Lesný požiar zapríčinený dňa 14.
marca 1972, ktorý bol zapríčinený Petrom Je-
žíkom. Na lokalizovaní požiaru sa zúčastnili
títo členovia: Jozef Ježík, Pavol Sučík, Pavol
Jakubík, Štefan Jendrisek, Pavol Roman, Jozef
Učník, Pavol Palica, Štefan Jendrisek ml., Emil
Chrenšť a Jozef Boháč.

 Lesný požiar v obci Klokočov dňa 15.
marca 1972 v osade Klin. Jednotka bola po-
žiadaná ZNB v Turzovke na lokalizovanie po-
žiaru. Zúčastnení členovia: Pavol Roman, Šte-
fan Jendrisek, Pavol Jakubík, Štefan Jendrisek
ml., Rudolf Ježík, Pavol Sučík, Mikovčák a Ru-
dolf Jaroš.

 Lesný požiar 16. marca 1972 v obci
Klokočov v časti Hraničky a ďalší v obci Korňa
nad Korduliakmi. Pri zásahu boli nasledujúci
členovia: Jozef Učník, Jozef Fatura, Pavol Su-
čík, Štefan Jendrisek, Pavol Palica, Matúš Jen-
drisek, Jozef Boháč a Štefan Veselka.

V tomto roku bol splnený aj záväzok voči
vtedajšiemu Slovenskému zväzu požiarnej
ochrany, dokonca bol až prekročený počet ho-
dín, či už pri údržbe výstroja a vyzbroja, tak aj
pri úprave obecných ciest a údržbe požiarnej
zbrojnice, pri nátere dvier vo veži, pri prerá-
baní auta na lepší spôsob použitia. Čo sa v pre-
došlých rokoch nedarilo. Na plnení záväzku
mali najväčšiu zásluhu Ondrej Smažák, Jozef
Smažák, Rudolf Jaroš, Gregor Jaroš, Jozef
Učník, Pavol Sučík, Jozef Boháč, a Jozef Fa-
tura. Ostatní členovia sa zúčastnili len spora-
dicky. V tomto roku bol dokončená práca na
veži, a to výťahom na povesenie hadíc.

Vo veľkom napredovaní, ktoré nastalo
v  predchádzajúcich troch rokoch, sa prudko
pokračovalo aj naďalej v nasledujúcom roku.
Preventívne prehliadky sa vykonávali na
100%, čo bolo nesmierne prínosné v boji proti
požiarom v obytných domoch.

Bolo veľmi smutné, že stále odchádzali
aj aktívní členovia a bohužiaľ štyria členovia
počas roku 1973 umreli. Preto bolo nevyh-
nutné neustále pokračovať v  nábore nových
členov. Najväčšou udalosťou v roku 1974 bolo,
keď sa vďaka pánovi Petrovi Sobčákovi poda-
rilo získať z vojenského útvaru v Nitre ďalšie
dva automobily T 805, ktoré nahradili už do-
sluhujúcu Tatru. Jedno z týchto vozidiel slúžilo
až do roku 2002. Týmto sa zvýšila mobilita
zboru, činnosť zboru sa ešte viac rozvíjala. Ďal-
ším prírastkom v technickom vybavení zboru
bola prenosná striekačka PS 12, s ktorou sa
začali zúčastňovať požiarnych súťaží. Tu treba
spomenúť tých, ktorí sa v tomto období najviac
pričinili o dobré meno DHZ Korňa, ako Pavol
Sučík, Ondrej Smažák, Pavol Jakubík, Jozef
Učník, Jozef Malík, Ladislav Fatura a Pavol
Malík. Ako strojníci sa vystriedali v priebehu
viacerých rokov: Jozef Jaroš, Ondrej Jaroš,
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Gregor Jaroš, Jozef Gajdoš, Ondrej Smažák,
Pavol Jakubík, Jozef Učník, Jozef Malík, La-
dislav Fatura a Pavol Malík.

V napredovaní a plnení si svojich záväz-
kov členovia Dobrovoľného hasičského zboru
pokračovali neustále aj v nastávajúcom roku
1975. Aj naďalej sa snažili získavať nových čle-
nov, nakoľko boli každoročne vyradení z evi-
dencie neaktívni členovia, ktorí sa o túto čin-
nosť vôbec nezaujímali.

Boli tiež vykonávané aj brigádnické čin-
nosti so zameraním hlavne na údržbu výstroja
a výzbroje a taktiež aj na požiarnu techniku.
Avšak v  tomto roku členovia odpracovali 72
hodín pri výstavbe Materskej školy v  obci
a 228 hodín pri výstavbe športového ihriska.
Preventívnych prehliadok v obci bolo celkovo
vykonaných 597 v  obytných budovách
a k tomu ešte 101 dohliadok. Počas roka boli
prevedené celkom tri školenia členov, zarade-
ných do prehliadkových skupín a jedno ško-
lenie pre poslancov MNV na zasadnutí národ-
ného výboru, kde bolo 28 poslancov. Tiež boli
uskutočnené dve školenia pre žiakov Základ-
nej školy, kde boli žiaci oboznámení s požiar-
nou technikou priamo v  areáli garáži DHZ.
Ďalej boli premietnuté filmy na tému Za-
bráňme požiarom, ktoré boli premietané cel-
kovo päťkrát. Pri príprave žiackeho družstva

na hru Plameň sa vo veľkej miere angažoval
hlavne učiteľ z obecnej Základnej školy p. Šte-
fák, toto družstvo sa umiestnilo na čestnom
mieste. 

V roku 1975 sa družstvo mužov pripra-
vovalo na okrskovú súťaž a pohárové súťaže.
Na okrskovej súťaži získalo tretiu výkonnostnú
triedu, päť členov družstva získalo v súťaži jed-
notlivcov druhú výkonnostnú triedu a  jeden
tretiu výkonnostnú triedu. Ďalej sa členovia
pripravovali na súťaž o pohár v Turzovke, na
Makove, v  Rakovej a  v  Karolinke. Tiež bolo
prevedené cvičenie CO za účasti Červeného
kríža, kde vedúcim tohto cvičenia bol zástupca
OV PO Viktor Vyrobík, cvičenie malo dobrý
priebeh a bolo prevedené za účasti 140 obča-
nov a žiakov. Naše družstvo sa zúčastnilo aj
námetového cvičenia v  Dlhej nad Kysucou,
ktorého sa zúčastnili nasledovní členovia: Jo-
zef Malík, Ján Nehera, Jozef Boháč, Pavel Pa-
lica, Ladislav Fatura, Štefan Fatura, Anton Su-
čík, Mikovčák, Stolárik, Ladislav Blažek
a  Malík. Z  tohto roku sa nezachovali žiadne
dokumenty, ktoré by obsahovali zmienky o po-
žiaroch, nakoľko táto skutočnosť nebola opo-
menutá ani na výročnej schôdzi, je pravdepo-
dobné, že sa nenastala žiadna mimoriadna
situácia, ku ktorej by bola povolaná hasičská
jednotka.
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Gulášovka hasičov
Zľava: Pavol Malík, Ladislav Fatura,

Mária Faturová, Anna Sučíková,
Štefan Sobčák, Jozef Ježík, 
Rudolf Jaroš, Štefan Boháč, 

Anna Smažáková, Rudolf Suran, 
Ján Smažák s harmonikou

Vývoj dobrovoľného
hasičského zboru v rokoch
1980 – 1990

Súťažné družstvo na domácej súťaži – v pozadí skriňová TATRA 805 
Na aute zľava: Pavol Papík, Pavol Malík, Jozef Hrtús. Horný rad zľava: Jozef Kontrík, Rudolf Suran,
Miroslav Mišolaj, Štefan Fatura, Ľubo Učník, Jozef Učník, Miroslav Smažák, Štefan Dorociak, Pavol Sučík, Bilik.
Dolný rad zľava: Štefan Jendrisek, Ján Mišolaj, Ondrej Smažák, Pavol Voštinák, Jozef Sučík, Pavol Sučík, Vlado Slezák

Vroku 1982 bola z Okresného inš-
pektorátu požiarnej ochrany
v Čadci na základe dlhého vyba-

vovania pridelená Avia 30, ktorá slúžila do
roku 1990, kedy Obecný úrad Korňa odkúpil
od Štátneho majetku Kysucky Lieskovec 
DA 12 Avia 30.

V nasledujúcom roku 1984 sa členovia
DHZ Korňa aj naďalej zúčastňovali školení
a  námetových cvičení, prostredníctvom kto-

rých neustále zdokonaľovali svoje schopnosti
a zručnosti, čím zvyšovali svoje šance pri lo-
kalizovaní a úspešnom zvládnutí mimoriadnej
situácie, ktorá mohla nastať nielen v  obci
Korňa, ale i v susedných obciach. Naďalej sa
venovali žiakom základnej školy, ktorých prí-
kladne pripravovali na súťaž „hra plameň“, na
ktorej sa každoročne zúčastňovali. Počas ce-
lého roka sa vykonávali brigády v priestoroch
hasičskej zbrojnice, nielen pri samotných prá-
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cach na zbrojnici, ale i pri údržbe a kontrole
osobnej výzbroje a  výstroja, ako aj pri kon-
trole, údržbe a  oprave hasičskej techniky.
V tom to roku je zaznamenaný jeden požiar:

 Požiar hospodárskej budovy u Ruda
Sabelu, v obecnej časti na Skotni. Požiar bol
zaznamenaný o 10:50 dňa 15. decembra v do-
obedných hodinách. Pri lokalizovaní a  likvi-
dovaní požiaru sa zúčastnili títo členovia: Ján
Jendrisek, Štefan Jendrisek, Rudolf Mudrik,
Miroslav Učník, Jozef Učník, Pavol Tkačík str.
František Sabela, Štefan Sobčák, Rudolf Jaroš,
Pavol Malík, Ladislav Fatura, Vladimír Slezák,
Ondrej Galuščák, Ladislav Rapušák, Ľubomír
Baričák, Jozef Dubač, Jozef Roman, Ľubomír
Maľovaník, Miroslav Mišolaj, Pavol Voščinák,
Ján Marčiš, Ladislav Chromík a Ladislav Ka-
pušňák.

Počas nasledujúceho roka 1985 bol
v  obci zaznamenaný jeden výjazd hasičskej
jednotky, a to k mimoriadnej situácii:

 Záplavám v  Korni – Zátoka, dňa 
8. augusta. Tohto výjazdu sa zúčastnili členo-

via a  to menovite: Miroslav Mišolaj, Ondrej
Srniček, Štefan Dororciák, Pavol Tkačík ml.
a Stanislav Hejčik.

V priebehu tohto roku sa súťažné druž-
stvo zúčastnilo viacerých súťaží, a  nielen na
území Slovenska, ale i v Českej republike. No
i popri tejto činnosti nikdy nezabúdali plniť si
svoje povinnosti, ktoré im boli nariadené
a ktoré sa od nich očakávali. Naďalej sa snažili
získavať nových členov, nakoľko sa v každom
roku našli členovia, ktorí nepreukázali žiadnu
aktivitu, a preto boli vyradení. Aktívni členovia
vo svojom voľnom čase organizovali brigád-
nické činnosti, počas ktorých zveľaďovali prie-
story hasičskej zbrojnice. 

V tomto roku boli zorganizované tri väč-
šie brigády, počas prvej konanej dňa 23. marca
bolo zavedené ústredné kúrenie, údržba vozi-
diel a  taktiež bol vyčistený odpadový kanál.
Dňa 10. augusta bola brigáda na športovom
ihrisku, po brigáde prebehlo aj cvičenie členov
DHZ. Tretia brigáda tohto roku bola v požiar-
nej zbrojnici 23. novembra, počas ktorej sa

členovia zaoberali hlavne čistením a uprato-
vaním miestnosti hasičskej zbrojnice a tesne-
ním, údržbou aut. V  tomto roku prebiehalo
námetové cvičenie na Nižnom Kelčove, kon-
krétne dňa 9. augusta.

V brigádnej činnosti pokračovali aj v na-
sledujúcom roku 1986, a to hneď 20. apríla
na lesnej správe v Turzovke. Druhá a zároveň
posledná brigáda v  tomto roku prebiehala
v hasičskej zbrojnici 13. septembra, táto bri-
gádnická činnosť bola zameraná na rezanie
dreva. Hasičská jednotka v  tomto roku bola
povolaná k dvom požiarom v obci.

 Požiar zaznamenaný 8. mája v obec-
nej časti Šlahorka. Požiar vznikol na lesnej
ceste. Na jeho uhasení sa podieľali i členovia
DHZ: Ladislav Fatura, Pavol Palica, Ján Ne-
hera st. Ladislav Rapušák, Jozef Stolarík, Ján
Jendrisek, Nekoranec a Ondrej Srniček.

 Dňa 19. novembra o 11:45 bol zazna-
menaný druhý požiar u Štefana Srnička. Vý-
jazdu sa zúčastnili členovia DHZ, a to v tomto
zložení: Ladislav Fatura, Ladislav Rapušak,

Jozef Učník, Ján Nehera, Bohuš Jaroš, Jozef
Srniček, Pavol Malík.

Naďalej sa však venovali i preventívnym
prehliadkam, počas ktorých stále nachádzali
závady, ktoré mohli odstrániť priamo na
mieste, no niektoré boli zapísané do zápisnice
na MNV. Súťaživosť členov sa zvyšovala, o čom
svedčí aj počet súťaží, na ktorých sa zúčastnilo
družstvo reprezentujúce DHZ Korňa.

Len krátko po vstupe do nového roka
1987 mali členovia výjazd:

 Dňa 7. januára vznikol v Korni I. po-
žiar u Jozefa Chromika. Pri likvidovaní tohto
požiaru sa zúčastnili: Jozef Učník ml., Jozef
Učník st., Jozef Bohač, Ján Nehera, Jozef Sto-
larik, Štefan Dorociák, Ladislav Rapušák a La-
dislav Fatura.

 Dňa 6. júla bol lokalizovaný a zlikvi-
dovaný požiar na športovom ihrisku v Korni.
Na uhasení sociálneho zariadenia sa zúčast-
nili: Miroslav Smažák, Jozef Učník ml., Jozef
Sučík, Jozef Boháč, Štefan Dorociák, Pavol Pa-
lica, Rudolf Suran.

Nástup na súťaž, Korňa, 12. 6. 1981
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Súťaž v Korni, 90. roky

Jedno z najlepších družstiev mužov DHZ Korňa
Horný rad zľava: stroj – Ladislav Fatura, prúd – Miroslav Učník, rozdeľovač – Albín Konečný, savice – Miroslav Smažák.
Dolný rad zľava: hadica B – Jozef Sučík, koš – Ján Mišolaj, prúd – Miroslav Mišolaj, savice – Pavol Sučík

1. miesto v Karolinke, 80. roky 
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Počas roka 1987 boli zorganizované dve
brigádnické činnosti. Prvá konaná dňa 5. ap-
ríla bola zameraná na skontrolovanie a úpravu
hasičskej techniky, kontrolu a údržbu osobnej
výzbroje a výstroje členov DHZ. Druhá brigáda
bola 15. novembra, pri ktorej prebiehala
údržba hasičskej techniky. Súťažné družstvo
sa zúčastnilo na šiestich hasičských súťažiach.

Súťaže každým rokom začali narastať, a to
je vidno už v roku 1988, kedy sa počet súťaží
zvýšil na osem. Táto skutočnosť si vyžadovala
čoraz väčšiu pripravenosť členov súťažného
družstva. Je však pozitívne, že hasičská jed-
notka v  tomto roku nemusela zasahovať pri
žiadnom požiari alebo inej mimoriadnej si-

tuácii. Brigády v tomto roku boli vykonané aj
v lesnom závode v Turzovke.

I v nasledujúcom roku bola vykonaná len
jedna brigádnická činnosť, a to v Korni. Čle-
novia robili výťah vo veži. Každý člen odpra-
coval 12 hodín na oprave veže. Zúčastnení čle-
novia: Jozef Sučík, Pavol Sučík st., Štefan
Fatura, Pavol Sučík ml., Ladislav Fatura, Mi-
roslav Mišolaj, Miroslav Smažák, Miroslav
Korduliak a Jaroslav Chylík. Požiar ani
v tomto roku nebol zaznamenaný, o čom sved-
čia zachované dokumenty. Súťažné družstvo
sa v  tento rok zúčastnilo na viacerých súťa-
žiach, z ktorých si odniesli mnoho ocenení.
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Súťaž v Korni, koncom 80. rokov Súťaž v Bytči, 80. roky
Stroj – Ladislav Fatura, savice a pravý prúd – Miroslav Smažák, Pavol Sučík, koš – Ján Mišolaj, 
štartovanie stroja kľukou + ľavý prúd – Miroslav Učník, rozdeľovač – Albín Konečný, hadice B – Miroslav Mišolaj

V roku 1984 Ocenenie funkcionárov na domácej súťaži, 80. roky



V roku 1990 bol zvolený nový výbor
v zložení:

Predseda: Miroslav Smažák
Veliteľ: Jozef Sučík
Tajomník: Pavol Sučík ml.
Referent mládeže: Pavol Sučík st.
Hospodár Ladislav Fatura
Pokladník: Ján Mišolaj
Preventivár: Jozef Bohač

V roku 1990 bol zaznamenaný jeden po-
žiar:

 Dňa 16. februára bol zaznamenaný
o 22:00 hodine u Jendriska požiar, ktorý sa
podarilo uhasiť o 3:15 hodine za účasti Hasič-
ského zboru Čadca, Turzovka a Dobrovoľného
hasičského zboru obce Korňa. Zúčastnení čle-
novia DHZO Korňa: Ladislav Fatura, Ján Mi-
šolaj, Miroslav Mišolaj, Ján Učník ml., Štefan
Jendrisek, Odrobiňák, Miroslav Korduliak,

Miroslav Učník, Ján Ďurkáč, Ondrej Ďurkáč,
Štefan Dorociák, Jozef Korduliak a Vočtinák.
Požiarne družstvo sa zároveň zúčastnilo čis-
tiacich prác po požiari.

Súťažné družstvo sa zúčastnilo v  tomto
roku na siedmich pohárových súťažiach, od-
kiaľ si priniesli ocenenia. Preventívne pre-
hliadky sa i naďalej, ako v predošlých rokoch,
vykonávali na 100%, vďaka čomu bola takmer
nulová požiarovosť za predošlé tri roky a na-
sledujúci rok.

Športovej činnosti sa členovia venovali
od samého začiatku existencie DHZ. Bolo to
pre nich spríjemnenie ťažkých začiatkov. Stre-
távali sa s ostatnými zbormi, nadväzovali nové
priateľstvá, získavali nové zručnosti a kondí-
ciu. Hasičská súťaž bola v  obci vždy veľkou
športovou a  aj spoločenskou udalosťou. Sú-
ťažné družstvá sa zúčastňovali na súťažiach
v okrese, ale aj v Karolinke, odkiaľ si priniesli
poháre víťazstva.
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Súťažné družstvo na súťaži v Makove
Jozef Sučík, Tono Sučík, Jozef Malik, Ondrej Smažák, Štefan Bohač, Ján Mikovčák, Pavol Malík, Štefan Fatura, Miroslav Smažák
a Ladislav Fatura

Dorast Korňa na majstrovstvách v Detve
Na fotografii hore zľava sú: Jozef Sučík, Odrobiňák, Odrobiňák, Pavol Sučík, Ladislav Fatura, Mišolaj, Jozef Stolárik; 
dole zľava: O. Zabavik, P. Mišolaj, Ježik, Miroslav Učnik

Činnosti DHZ Korňa v rokoch
1990 – 2000

Hymna – pieseň súťažného družstva
(zložil Pavol Sučík)

Ešte som neľahol, stavať musím.
Mladého hasiča budiť musím.

Trubači trúbte na všetky strany,
stavajte hasiči nachľastaní.

Keď sme my do Třinca chodievali,
súťaže sme tam vyhrávali.

Pohárov máme plnú vitrínu,
dajte nám vařonku, máme slinku.

Keď sme šli na útok naposledy,
stáli tam tatrováci veľmi bledý.
Štartuj mašínu, štartuj ešte raz,

ideme na útok posledný raz.

Korňa je obec malá,
čo hasič, to je fláma.
V Korni sa flámuje,
dievčata milujem,

milujem až do rána.

Hasička pivo neše,
mládenci napijčeše,

pijče a spevajče,
devčata milujče,

milujče až do rána.

V rohu se strhla rvačka,
hasič tam Jana mačká.

Lietajú sklenice,
opasky, čepice.

To Vám je ale rvačka.



Súťaže sa v začiatkoch nekonali na ihri-
skách, ako teraz, ale pri potoku. Vodným zdro-
jom bol potok, a potom útok do kopca. Vyba-
venie pretekára v  plnej zbroji tvoril ťažký
opasok, sekerka, prilba, hadice z konope, ktoré
sa po útoku nasiakli vodou stvrdli a nedali sa
poriadne zmotať.

Najvýznamnejším obdobím boli roky
1979 – 1990. V tomto období súťažné družstvo
dosahovalo majstrovské výkony a víťazilo, kde
sa dalo. Vďaka tomu si získalo obdiv u hasičov
z Třinca a Kojkovíc, ktorí chodili trénovať do
Korne. Tieto družstvá potom v Čechách začali
získavať popredné umiestnenia na súťažiach.
To isté sa stalo, keď naši chlapci utvorili re-
kord v útoku na súťaži v obci Čereňany, okres
Prievidza, a  ich DHZ si urobil k  nám výlet
s tréningom. Radosť z úspechu týchto chala-
nov bola taká veľká, že zložili hymnu, ktorú
spievali vždy po súťaži.

Členmi súťažného družstva boli: stroj –
Ladislav Fatura, savice 2 + 2 + ľavý prúd –
Miroslav Smažák, Pavol Sučík, koš – Ján Mi-
šolaj, B – Jozef Sučík, Miroslav Mišolaj, roz-
deľovač – Ján Cigaň, Albín Konečný, pravý
prúd – Miroslav Učník.

V nasledujúcom roku 1991 členovia zor-
ganizovali dve brigádnické činnosti. Prvá bola
dňa 24. marca na požiarnej zbrojnici. V tento
deň členovia odpracovali spolu 80 hodín rôz-
nymi potrebnými prácami, ktoré si vyžadovala
hasičská zbrojnica a hasičská technika. Druhá
brigáda bola zorganizovaná ako pomoc pri vý-
stavbe obecného kostola dňa 5. októbra.

V tento deň sa brigády zúčastnilo šestnásť čle-
nov. Počet súťaží v tomto roku klesol na päť.

Brigádnická činnosť pokračovala naďalej
aj v roku 1992. Dňa 18. apríla bola zorgani-
zovaná brigáda na požiarnej zbrojnici za úče-
lom údržby hasičských vozidiel. Spolu odpra-
covali 25 hodín. Tejto brigády sa zúčastnili
Ladislav Fatura, Ondrej Galuščák, Štefan Fa-
tura, Miroslav Mišolaj, Miroslav Smažák.
Druhá brigáda sa konala dňa 22. augusta, kde
sa opravovali a čistili stroje, prístroje, hasičská
technika, osobná výstroj a výzbroj hasičov. Na
tejto brigáde sa zúčastnilo aj žiacke družstvo.
V tomto roku už však došlo k dvom požiarom,
ku ktorým boli povolaní členovia dobrovoľ-
ného hasičského zboru a to:

 Dňa 7. júla vznikol požiar v Materskej
škole. O 8:00 začalo horieť uhlie pri materskej
škole, kde zasiahol i dobrovoľný hasičský zbor
Korňa. Oheň bol uhasený vďaka týmto čle-
nom: Jozef Učník, Ján Vyrobík, Pavol Slezák,
Ján Nekoranec.

 Dňa 15. júla došlo k  požiaru sena.
Tento požiar bol úspešne lokalizovaný a ná-
sledne zlikvidovaný vďaka členom DHZ
Korňa, menovite: Jozef Učník, Jozef Učník
ml., Ladislav Fatura.

Súťažné družstvo sa v tomto roku zúčast-
nilo na siedmich pohárových súťažiach, kde
sa družstvo umiestnilo vždy na prvých mies-
tach.

V roku 1993/1994 sa podarilo DHZ za-
ložiť prvé družstvo žien: Emília Blažeková, Ga-
briela Hrtúsová, Katarína Staníková, Emília
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Žiacke družstvo, 1991

Súťažné družstvo po úspešnej súťaži v Čereňanoch

Tatra 148 po svojpomocnej oprave členmi DHZ Korňa a ich
podporovateľmi

Rekonštrukcia požiarnej zbrojnice v roku 1998
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Faturová, Anna Sučíková, Jana Učníková, Zu-
zana Blažeková (dievčenské mená). Tieto ženy
dosahovali vynikajúce výkony a boli našou pý-
chou.

V nasledujúcich rokoch sa súťažné druž-
stvo mužov aj naďalej držalo na popredných
miestach.

Rok 1998 začal pre našu organizáciu ku-
riózne.

 Dňa 1. 1. 1998 pri vítaní nového roka
od svetlice začala horieť nástenka na dverách
do požiarnej zbrojnice, od ktorej začali horieť
aj dvere. Bol to prvý požiar, na ktorý upozornil
p. Odrobiňák, ktorý požiar svojím hasiacim
prístrojom lokalizoval.

 Druhý požiar v  tomto roku bol
v  Korni – Nižný koniec, kde horelo krovie
u lesa a hrozilo, že sa požiar rozšíri aj ďalej do
lesa.

 Ako tretí bol požiar u Hrtusov v časti
obce Vyšná Korňa, kde horel drevený dom od
vykurovacieho zariadenia, ktorý bol vymuro-
vaný na drevenú priečku. Na lokalizovaní
tohto požiaru sa zúčastnili títo členovia: An-
drej Nehera, Ladislav Fatura, Rastislav Fatura,
Miroslav Mišolaj, Miroslav Smažák, Jaroslav
Chylík.

Tým, že v obci bolo málo vodných zdro-
jov, hlavne v osadách, sa obec na návrh Ladi-
slava Faturu a  Miroslava Smažáka na obec-
nom zastupiteľstve rozhodla zakúpiť od firmy
ESEA Banská Bystrica cisternu TATRA 148.
Toto vozidlo prešlo generálnou opravou po
technickej a motoristickej stránke pod vede-
ním automechanika občana Jána Chromíka.
Ostatné časti opravili členovia Ján Mišolaj,
Miroslav Mišolaj, Jozef Sučík, Ladislav Fatura,
Miroslav Smažák, Rudolf Jaroš, Viktor Vyro-
bík, Vladimír Kocur, Rastislav Fatura. 

Rok 1998, no hlavne dátum 6. november,
bol pre organizáciu a obec veľmi výnimočný
tým, že po dlhých rokoch snaženia našli fi-
nančné prostriedky a  pochopenie obecného
zastupiteľstva a  zásluhou dobrého hospodá-
renia našej organizácie bola zakúpená CAS 32
T 148. Toto požiarne vozidlo bolo potrebné

pre obec hlavne v lete, keď v máloktorej osade
sa nachádza vodný zdroj a  pri likvidácii po-
žiaru je vždy dôležitý prvý zásah. Tým, že bola
zakúpená nová cisterna, sa práca neskončila.
Po zakúpení tohto vozidla bolo potrebné zväč-
šiť garáž. Členom nevadilo ani mrazivé poča-
sie. Pri mínusových teplotách predlžovali ga-
ráž, aby mali kde parkovať novú TATRU.
Murárske práce vykonali Vladimír Kocur, Vik-
tor Vyrobík, Jaro Maleňák, Ladislav Fatura,
Ján Mišolaj. Strechu postavili Miroslav Sma-
žák, Ladislav Fatura, Ondrej Smažák. Dvere
zhotovili doma z vlastného materiálu Miroslav
a Ondrej Smažák. Aktívne brigády sa konali
od 7. novembra každú sobotu. Dňa 23. januára
1999 bola TATRA 148 zaparkovaná v  novej
garáži. Bola to práca za zlých poveternostných
podmienok, kedy viac mrzlo ako svietilo slnko.
Počet činných členov bol 64, z  toho bolo 18
žien a14 mladých hasičov. I v tento rok bolo
žiacke družstvo reprezentovať DHZ Korňa na
niekoľkých súťažiach a vždy sa umiestnili na
popredných miestach. Tak, ako o týchto žia-
kov, tak sa starali o zverenú techniku a výzbroj
a výstroj, ktorá je majetkom Obecného úradu.
Ide hlavne o túto techniku: AVIA 31, TATRA
805, PS12 – 3 ks, PS8 – 1 ks, výstroj a výzbroj.

Avšak v  roku 1999 nebola potrebná len
prestavba garáže, ale i prerábanie elektrických
rozvodov, omietanie stien, obkladanie okolo
dverí a rôzne iné práce potrebné na dokončenie
garáže. Na týchto prácach sa zúčastňovali stále
tí istí členovia, ktorým záležalo na tom, aby
bola cisterna parkovaná vo vykurovanej garáži.
Sú to títo členovia: Ladislav Fatura, Rastislav
Fatura, Mária Faturová, Andrej Nehera, Kocúr,
Maliňák, Ján Mišolaj, Miroslav Mišolaj, Miro-
slav Smažák, Ondrej Smažák, Vyrobík, Kotek,
Jaroslav Chylík. Keď  bola dokončená práca
na garáži, pokračovali na oprave a nátere ha-
sičských automobilov. Ďalšie brigády: odvoz
a upratovanie kovového odpadu na obecnom
podniku, upratovanie garáže, prezúvanie pneu-
matík, oprava brzd, vzduchovej cievky, natie-
ranie a striekanie garáže, pokrývanie strechy
a mnoho ďalších prác.
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Činnosti a hospodárenie
v rokoch 2000 – 2010

Rok 2000 bol v oblasti počtu po-
žiarov priaznivý. Podľa štatistiky
pomáhali len pri jednom požiari

a to na konci, roka 27. decembra, keď niekto
zapálil odstavený autobus. Počas tohto roka
bolo zorganizovaných viacero brigád, na kto-
rých sa vystriedali takmer všetci členovia. Boli
to hlavne brigády zamerané na údržbu hasič-
skej techniky, ktorá bola nevyhnutná najmä
u starších druhov techniky.

V roku 2002 bol zaznamenaný jeden po-
žiar a dvakrát jednotka zasahovala pri povod-
ňových prácach. Počas tohto roku bola súťaž
o  Putovný pohár DHZ usporiadaná dňa 
28. júla a  zúčastnilo sa na nej 21 súťažných

družstiev. DHZ Korňa vlastnilo starú TATRU
805, rok výstavby 1953. Toto vozidlo bolo pre-
važne v garaži a už neplnilo účel, na ktorý bolo
určené. Preto sa ho rozhodli vymeniť za ARO
461. Toto vozidlo bolo veľkým prínosom
najmä kvôli tomu, že sa dostalo aj do menej
prístupných terénov.

V nasledujúcom roku 2003 boli zazna-
menané tri požiare:

 Dňa 24. marca požiar vznikol od vy-
paľovania trávy u Gajdoši.

 Dňa 29. marca požiar od vypaľovania
trávy v Korni v časti Zátoka – Komaniková.

 Tretí požiar, kde bolo opäť príčinou
vypaľovanie trávy v Korni III. u Bohači.

Súťažné družstvo na súťaži v Kojkoviciach



V  tomto roku pracoval 11-členný výbor
DHZ v zložení:

Predseda: Miroslav Smažák
Veliteľ: Rastislav Fatura
Preventivár: Peter Voštinák
Tajomník: Štefan Janešík
Hospodár: Ladislav Fatura
Pokladník: Jaroslav Chylik
Referent mládeže: Miroslav Učník
Brigádnický referent: Vladimír Kocúr
Člen výboru: Mária Faturová
Člen výboru: Jozef Gajdoš

DHZ mal nového vyškoleného preventi-
vára Petra Voštináka, ktorý sa hneď ujal svojej
funkcie. V tomto roku bol zaznamenaný jeden
požiar. Dňa 27. mája horela sušiareň reziva
vo fabrike Ekomont Korňa. Priama škoda ne-
bola vyčíslená, nakoľko došlo len k obhoreniu
reziva.

Pre zviditeľnenie DHZ sa uskutočňovala
každoročne Súťaž o  Putovný pohár DHZ.

V tomto roku bola súťaž organizovaná dňa 18.
júla na cvičisku pri športovom ihrisku. Na
tomto úseku dosahovali aj naďalej veľa úspe-
chov. Za týmito úspechmi sa skrývalo veľa
potu a síl, odriekania, kus fyzickej a psychickej
práce. 

V rokoch 1990 až 2006 sa zúčastňovali
na hasičskom športe najmä: Miroslav Smažák,
Ladislav Fatura, Ján Mišolaj, Miroslav Mišo-
laj, Radoslav Nehera, Andrej Nehera, Marian
Kotek, Maroš Kotek, Tibor Hurík, Martin Sta-
nik, Martin Tkáčik, Rastislav Fatura, Jozef
Jančík, Ivan Vyrobík, Ing. Štefan Janešík, Šte-
fan Belko, Peter Voštinák, Miloš Paľuch, Sta-
nislav Boháč, Peter Bordáč, Stano Janešík,
Martin Smažák, Ladislav Fatura.

Dobrovoľný hasičský zbor Korňa získal
v požiarnom útoku na súťaži v Bytči 1. miesto
a  „putovnú zlatú prilbu“ 4-krát od svojho
vzniku, čo svedčí o  jeho športovom zapálení
a aj toho povestného šťastíčka.

Legenda hovorí, že raz ju naši členia od
radosti zabudli v krčme.
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Pri týchto požiaroch zasahovali títo čle-
novia: Ladislav Fatura, Štefan Fatura, Rado-
slav Nehera, Pavol Malík, Martin Staník a Sta-
nislav Boháč.

Tak, ako každý rok, sa aj v  tomto roku
konali brigády na údržbe techniky, zbrojnice,
cvičiska a iné rôzne práce, potrebné či už pre
dobrovoľný hasičský zbor alebo pre obec. Sú-

ťaž sa v tomto roku konala dňa 27. júla, kde
sa zúčastnilo 18 súťažných družstiev. Treba
vyzdvihnúť aj poctivú prácu s mládežou. Tejto
činnosti sa venovali Štefan Janešík a  Pavol
Voštinák, ktorí pripravovali žiakov na súťaž
„Plameň“, na jej teoretickú aj praktickú časť.

V  roku 2004 DHZ Korňa disponovala
technikou:

• CAS 32 TATRA 148
• DA 12 AVIA 31
• ARO M 461
• PS 12
• PS 8
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Súťažné družstvo na súťaži v Kojkoviciach: Martin Tkáčik, Jozef Jančik, Rastislav Fatura, Stanislav Janešik,
Štefan Janešik, Martin Staník, Ivan Vyrobík, Michal Srniček

Súťaž v Bratislave – Podunajských Biskupiciach – 1. miesto muži, 2. miesto ženy

Pavol Jakubík, oslava 80. narodenín v roku 2004
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Legenda hovorí, že raz sme dostali aj po-
kutu od závistlivých miestnych policajtov.

Legenda hovorí, daj tam tú správnu ha-
dicu, Miro, ako koleso do traktora.

Legenda hovorí, že sme vtedy predbehli
DHZ Podvysoká o 0,08 sek.

Za rok 2005 bolo evidovaných celkom
62 členov a 15 mladých hasičov venujúcich sa
hre plameň. V evidencii Dobrovoľného hasič-
ského zboru Korňa je zaznamenaných celkovo
12 výjazdov, z čoho bolo:

 Dňa 13. marca jednotka zasahovala
pri preprave nevládnej osoby v neprístupnom
teréne. Zasahujúci členovia: Rastislav Fatura,
Jozef Učník ml., Jaroslav Chylik, Jozef Jančík,
Martin Tkačík, Štefan Janešík, Martin Staník
a Štefan Belko.

 Dňa 15. marca bola jednotka privo-
laná na pomoc pri vyťahovaní nákladného au-

tomobilu Liaz z priekopy. Zasahovali: Rasti-
slav Fatura, Ján Mišolaj, Štefan Janešík.

 Dňa 9. apríla došlo k vytopeniu piv-
nice Vladislava Galuščiaka. Pri týchto odvod-
ňovacích prácach zasahovali: Ladislav Fatura,
Rastislav Fatura a Štefan Janešík.

 Dňa 12. apríla vznikol požiar lesa
v obci Klokočov, časť Rybáre. Pri tomto likvi-
dovaní požiaru sa zúčastnili: Ladislav Fatura,
Rastislav Fatura, Štefan Janešík, Martin Sta-
nik a Štefan Belko.

 Dňa 31. augusta český turista narazil
osobným automobilom do semaforu smerom
na pútnické miesto Živčák a  došlo k  úniku
oleja. Počas tejto udalosti zasahovali: Rastislav
Fatura a Štefan Janešík.

 Dňa 2. septembra hľadanie nezvest-
nej osoby v meste Turzovka časti Hlinené, kde
sa v lese stratilo 12-ročné dievča. Na tejto pá-
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Časť aktívnych členov pomáhajúcich na domácej súťaži v Korni 1. miesto v súťaži o zlatú prilbu v Bytči, 2004
Horný rad zľava: Ivan Vyrobík, Martin Stanik, Martin Tkáčik, Miroslav Smažák, Ladislav Fatura; 
Dolný rad zľava: Ing. Štefan Janešik, Jozef Jančik, Pavol Voštinák, Stopková, Miloš Paluch

1. miesto v súťaži 
v Moškovci, 2004
Horný rad zľava:
Miroslav Smažák,
Martin Tkáčik, Miloš
Paluch, Ivan Vyrobík;
Dolný rad zľava: Peter
Voštinák, Jozef Jančik,
Rastislav Fatura,
Stanislav Boháč



V roku 2006 pribudlo do vozového parku
DHZ vozidlo LADA NIVA, ktoré bolo presu-
nuté z OR HaZZ v Čadci – KR HaZZ Žilina.

Počas tohto roka pracoval 11-členný vý-
bor, ktorý sa pravidelne stretával podľa plánu
práce a na svojich zasadaniach riešil úlohy vy-
plývajúce z plánu činnosti na rok 2006.

Aby zverená technika bola vždy a za kaž-
dej situácie prevádzkyschopná, bolo treba po-
čas roka urobiť nespočetné množstvo brigád.
Tieto brigády boli uskutočňované počas celého
tohto roka. Nadväzovalo na to zháňanie či už
materiálu, alebo rôznych náhradných dielov,
aby tie brigády vôbec mali zmysel. Tak ako po
iné roky i v ten rok nezabúdali na prácu s mlá-
dežou. V spolupráci so školou bola pre žiakov
1.–4. ročníka urobená ukážka požiarnej tech-
niky a prednáška o DHZ Korňa, ktorú urobil
tajomník Ing. Štefan Janešík. Ďalej boli žiaci
pripravovaný na hru „Plameň“, a  to trénin-
gami pod vedením Ing. Štefana Janešíka, Ras-
tislava Faturu a Jozefa Jančika. Počas tohto
roka zasahovali pri týchto mimoriadnych uda-
lostiach:

 Dňa 4. januára bol výjazd k spadnu-
tému stromu na Paľuchov dom v obci Korňa
časť Nižná Korňa. Zasahovali: Rastislav Fa-
tura, Jozef Jančík, Štefan Janešík.

 Dňa 16. januára bola hasičská jed-
notka DHZ Korňa privolaná k zapadnutému
záchrannému vozidlu v snehu. Tejto akcie sa
zúčastnili: Rastislav Fatura, Jozef Jančik, Mi-
roslav Učník.

 Dňa 9. mája vznikol požiar lesa v obci
Klokočov v časti Rybáre. Zúčastnili sa títo čle-
novia: Ing. Štefan Janešík, Miroslav Učník,
Maroš Staník, Jozef Učník st., Miloš Paluch.
Peter Voštinák.

 Dňa 13. augusta bol požiar auta
škoda Favorit Ladislav Dubača. Použitý
vlastný hasiaci prístroj Miroslava Smažáka.

Osobitnou kapitolou je hasičský šport.
Na tomto úseku nielen v  minulosti, ale aj
v tomto roku dosahovali veľké úspechy.

Výmena techniky prebiehala aj v  roku
2007 tým, že odpredali Aviu 31 do obecného
úradu Rašov. Po dohode s obecným úradom
a zastupiteľstvom získané peniaze a navýše-
ným rozpočtom mohli kúpiť iné auto. Na zá-
klade rôznych ponúk sa rozhodli kúpiť Mer-
cedes Sprinter za 220  000 Sk. Tým, že sa
podarilo zakúpiť toto auto lacnejšie, ako sa
predpokladalo, tak za zvyšok financií mohli
zakúpiť plávajúce čerpadlo.

Ako aj po iné roky, aj v tomto roku bola
hasičská jednotka privolaná k požiarom, a to:
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tracej akcii sa zúčastnili: Rastislav Fatura,
Martin Tkačík, Ivan Vyrobík, Peter Bordáč
a Štefan Janešík.

 Dňa 12. novembra vznikol požiar
v obecnej časti u Chylého, kde horela chatka,
ktorú postavili deti. Zasahovali títo členovia:
Ladislav Fatura, Rastislav Fatura, Jozef Jan-
čík, Martin Stanik, Pavol Voštiňák a  Štefan
Janešík.

 Dňa 16. novembra bol zaevidovaný
požiar rodinného domu p. Baričáka v  Korni
časti Komaniková. Zasahovali: Rastislav Fa-
tura, Jozef Jančík, Martin Tkačík, Jozef Učník
st., Miroslav Učník, Jozef Učník ml., Jozef Su-
čík, Martin Stanik, Štefan Belko, Štefan Jane-
šík, Miroslav Smažák a  starosta obce Jozef
Kontrík.

 Dňa 30. decembra požiar chaty 
p. Štetiara v Korni – Zátoka u Ďurkáči. Likvi-
dácia tohto požiaru bola zvláštna tým, že v tej
dobe bola snehová kalamita a technika sa ne-
mohla dostať bližšie k požiaru. Preto sa museli
zasahujúci členovia brodiť a naťahovať hadice
v metrovom snehu, čo bolo veľmi kompliko-
vané a sťažoval to neustále padajúci sneh. Po-
žiar bol zvláštny aj tým, že sa v mieste zásahu
nachádzalo veľa splodín od horiacej lepenky
a izolácie, čím sa stalo, že jeden člen DHZ sa

pri hasení povalových priestorov návalom veľ-
kého dymu priotrávil a musel byť hospitalizo-
vaný v nemocnici v Čadci. No i napriek týmto
problémom, bol požiar zlikvidovaný, na čom
majú obrovskú zásluhu títo členovia: Ladislav
Fatura, Rastislav Fatura, Ivan Vyrobík, Jozef
Jančík, Miroslav Smažák, Miroslav Učník, Jo-
zef Učník st., Jozef Učník ml., Martin Stanik,
Martin Tkáčik, Andrej Nehera, Stanislav Bo-
hač a Štefan Belko.

V  tomto roku bolo zorganizovaných 12
brigádnických činností, na ktorých sa ako ob-
vykle dbalo na technický stav techniky, ktorou
disponoval DHZ Korňa, ale boli aj práce or-
ganizované na zveľadenie obce. Tak isto sa ve-
novali aj mladým hasičom, ktorí sa pod vede-
ním veliteľa Rastislava Faturu a  tajomníka
Štefana Janešíka venovali hre „Plameň“. Súťaž
o Putovný pohár DHZ sa v tento rok konala
dňa 24. júla, kde sa zúčastnilo 20 družstiev.

V roku 2006 disponoval Dobrovoľný ha-
sičský zbor touto technikou:

• CAS 32 TATRA 148
• AVIA 31
• ARO M 461
• LADA NIVA
• PS 12
• PS 8
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 Dňa 13. január v obci Dlhá nad Ky-
sucou, kde vznikol požiar senníka.

 Dňa 14. apríl požiar u  Ďurajčíka –
vypaľovanie trávy českými chatármi. V ten istý
deň horel aj les na vrchu Živčák, zo strany od
Turzovky v neprístupnom teréne, kde sa do-
stalo len vozidlo Lada Niva a za jej pomoci sa
dopravovala voda k požiarovisku.

 Dňa 22. jún požiar nad Paľuchami,
ktorý vznikol od spaľovania konárov.

Športové družstvo sa i v tomto roku zú-
častnilo na hasičských súťažiach. I  v  tomto
roku boli zaradení do SSHL, kde sa výsledne
umiestnili na 5. mieste.

V roku 2007 sa súťažné družstvo prihlá-
silo do SSHZ, kde sa celkovo umiestnilo na 5.
mieste celkovo. V roku 2009 sa do ligy pri-
hlásilo aj ženské družstvo, ktoré dosahovalo

vynikajúce výsledky čím motivovalo aj ďalšie
zbory k založeniu ženských družstiev. Boli aj
súťaže, ako napr. v Žiline Trnovom, kde naša
DHZ Korňa vyhrala v kategórii muži 1. miesto
a aj 1. miesto v kategórii ženy. Súťaže prebie-
hali po celom Žilinskom aj Trenčianskom kraji
a  náš víkend vyzeral takto: piatok poobede
tréning, sobota súťaž počas dňa, následne aj
nočná súťaž, v nedeľu ďalšie dve. Bolo to veľmi
náročné na voľný čas. Naše ligové družstvá
tvorili: Rastislav Fatura, Štefan Rocky Belko,
Dávid Kalužník, Ľubo Damaška, Martin Sta-
ník, Martin Tkáčik, Tomáš Staník, Patrik
Učník, Patrik Vyrobík, Michal Tremboš, Ivan
Franek, Peter Tomašik, Mário Paľuch, Lukáš
Jurík a dievčatá Monika Dubačová, Jaroslava
Ďurkáčová, Veronika Cvinčeková, Simona Ka-
duchová, Michaela Ďurkáčová, Gabriela 
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1. miesto na súťaži v Moškovci, 2006 Vysviacka zástavy v roku 2008

Historická zástava Dobrovoľného hasičského zboru Korňa

Nakoľko doposiaľ náš hasičský zbor nemal žiadnu zachovanú historickú zá-
stavu, hospodár DHZ Ladislav Fatura prišiel s myšlienkou ju dať vyrobiť v r.
2007, následne spoločne s Mgr. Vladimírom Šufliarskym, ktorý bol učiteľom,

riaditeľom v ZŠ Korňa, šikovným maliarom, folkloristom vypracovali návrh grafiky a ná-
sledne ju dali vyšiť. V apríli roku 2008 pri príležitosti sv. Floriána bola historická zástava
posvätená dekanom farnosti vdp. Mgr. Ivanom Mahríkom. Slávnosti sa zúčastnili aj vtedajší
starosta obce Jozef Kontrík, Dobrovoľné hasičské zboru okresu Čadca a od Jozefa Malíka
nám bola zapožičaná konská striekačka, na ktorej sa odviezli najstarší členovia: Pavol Ja-
kubík, Jozef Učník st., Štefan Smažák, Jaroslav Maliňák, Ján Smažák.



roslav Učník, Jozef Učník, Janešík, Andrej Ne-
hera, Ivan Vyrobík. Pre neprístupný terén sa
technika nemohla dostať k požiaru, neostalo
im nič iné, len sa pozerať, ako dom horí, na-
koľko tam nebol žiaden vodný zdroj.

 Dňa 26. mája lesný požiar na pútnic-
kom mieste Živčáková v časti z Vysokej nad
Kysucou. Zasahovali: Rastislav Fatura, Ladi-
slav Fatura, Miroslav Smažák, Janešík, Učník.

 Dňa 5. júna lesný požiar – na pút-
nickom mieste Živčáková. Zúčastnení členovia
DHZ: Rastislav Fatura, Ladislav Fatura, An-
drej Nehera, Tkačík, Ivan Vyrobík, Učník.

 Dňa 25. júna požiar osobného auto-
mobilu Tibora Sabelu. Zasahovali: Rastislav
Fatura, Tkačík, Martin Staník, Andrej Nehera.

 Dňa 18. júna požiar na Vysokej nad
Kysucou pri ťažbe dreva. Zasahovali: Rastislav
Fatura, Ladislav Fatura, Jozef Učník st., Ko-
cúr.

 Dňa 15. októbra bola zaznamenaní
snehová kalamita, popadané stromy na hlav-
nej ceste, potrhané vedenie obecného roz-
hlasu. Zasahovali: Smažák, Fatura, Janešík,
Kocúr.

 Dňa 16. októbra zásah pri odstraňo-
vaní vyvrátených stromov na telocvičňu zá-
kladnej školy. Zasahovali: Rastislav Fatura,
Ladislav Fatura, Staník, Vyrobík, Janešík,
Smažák Miroslav.

 Dňa 1. novembra jednotka DHZ po-

máhala zdravotnej záchrannej službe zniesť
pacientku k  automobilu záchrannej služby.
Zasahovali: Rastislav Fatura, Ladislav Fatura,
Jozef Učník, Pavol Učník.

Popri tejto obetavej činnosti sa členovia
dobrovoľného hasičského zboru venovali aj
naďalej súťažnej činnosti tento rok, nielen
mužské družstvo, ale i ženské družstvo. Obe
družstvá boli zaradené do Severoslovenskej
hasičskej ligy. Popri týchto všetkých činnos-
tiach a aktivitách však začala upadať preven-
tívna činnosť aj napriek neustálemu tlaku, ne-
bolo dostatok času venovať sa naplno tejto
činnosti.

Velitelia kamarátskych hasičských druž-
stiev zo Žilinského kraja po spoločnej dohode
založili Severoslovenskú hasičskú ligu, a  to
najmä: Roman Huliak, Ján Borievka, Ing. Ja-
roslav Kapusniak, Juraj „Harry“, Anton Kuba
st., Monika Mináriková, Radoslav Minárik
a ďalší obetaví hasiči.

Tradičná hasičská súťaž o pohár starostu
obce Korňa sa konáva každoročne, je to veľmi
obľúbená súťaž, ktorú záživne komentuje 
p. František Hurík.

Na hasičský šport sme nezanevreli a po-
kračujeme ďalej. Niektorí sa oženili, vydali,
porodili a  ostali, no už k  nám chodia aj ich
deti, či vnuci a  spomenieme ich veľmi radi,
veď keď pozrieme fotky, vyčaria sa nám krásne
spomienky.
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Ďurkáčová-Kullová, Anna Gajdošová, Kata-
rína Lučanová, Michaela Tkačiková, Katarína
Ďurkáčová, Anna Kotková. Veronika Zajacová,
Nikola Zajacová, Katarína Dubačová a ďalší....

Rekordný čas 13:26 sekundy u  mužov
a u žien 15:80 sekundy. Tieto výsledky doplnili
trofejami naše zbierky. Na bližších súťažiach
a  domácich súťažiach sme vytvorili aj dva
mužské tímy a ženský tím.

V  roku 2008 bola jednotka dobrovoľ-
ného hasičského zboru Korňa privolaná k 10
výjazdom:

 5 x požiar
 1 x povodňové práce
 3 x technický zásah
 1 x dopravná nehoda
V roku 2008 ženský tím dorasteniek dob-

rovoľného hasičského zboru Korňa postúpil
na krajské kolo v Kláštore pod Znievom pod
vedením ich vtedajších trénerov Martina Sta-
níka a Rastislava Faturu.

Rok 2009 sa začal hlavne cieľom posta-
viť tribúnu „sv. Floriána“, čo si vyžadovalo ne-
spočetné množstvo brigádnických činností.
Ako prvé začali 6. apríla porezom hranolov,
forštov a  dosiek na celú stavbu tribúny u  p.
Vrablíka. 1. mája na sviatok práce pokračovali
pri kopaní pätiek a betónovaním, čím sa roz-
krútil celý kolotoč prác na výstavbe tribúny.
Celá stavba bola ukončená a otvorená na sú-
ťaži SSHL konanej dňa 19. júla. Členovia Dob-

rovoľného hasičského zboru Korňa a občania
obce odpracovali na tejto stavbe a areáli DHZ
cez 2 000 brigádnických hodín zdarma, pod
vedením Ladislava Faturu 500 hodín, Vladi-
míra Kocúra 450 hodín, Miroslava Smažáka
340 hodín, Jána Mišolaja 220 hodín, Rasti-
slava Faturu 200 hodín, Jozefa Hrtúsa 94 ho-
dín a  ďalších našich členov, žiakov, dorastu
a dievčat.

Okrem toho, že prebiehala výstavba tri-
búny, si hasiči plnili aj počas tohto roka svoje
poslanie a zasahovali pri požiaroch a pohro-
mách, a to hneď niekoľkokrát:

 Dňa 4. marca bol zaznamenaný po-
žiar pri rodinnom dome Voštinákovcov, horela
klietka s  exotickými vtákmi umiestnená na
stodole. Zasahovali členovia: Rastislav Fatura,
Ladislav Fatura, Janešík, Martin Staník, Bo-
háč, Kontrík.

 Dňa 6. marca bola povodeň, ktorá
zatopila rodinný dom Slezáka. Zasahovali:
Rastislav Fatura, Ladislav Fatura, Miroslav
Smažák, Janešík, Staník, Jozef Učník.

 Dňa 7. marca bola jednotka privolaná
na pretláčanie upchatého kanála popod hlavnu
cestu. Zasahovali: Jozef Učník st., Boháč, Ja-
nešík, Ladislav Fatura, Rastislav Fatura, Mi-
roslav Smažák.

 Dňa 8. apríla bol požiar rodinného
domu u Šulcov. Zasahovali: Rastislav Fatura,
Ladislav Fatura, Miroslav Smažák, Kocúr, Mi-
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Brigáda na tribúne, 2009

1. miesto v Bytči, 2010
Europrojekt, 2010

Dokončená tribúna sv. Floriána



sledky. Dňa 24. júla v spolupráci s partnermi
a  sponzormi usporiadali I. ročník hasičskej
súťaže cezhraničnej spolupráce obcí Korňa –
Staré Hamry. Súťažilo sa v požiarnom útoku
v kategóriách muži, ženy, muži nad 40 rokov,
široké hadice. Súťaž sa pre DHZ Korňa stala
výnimočnou udalosťou, a to odovzdaním au-
tomobilu Nissan Navara, ktoré bolo zakúpené
vďaka obecnému zastupiteľstvu tým, že uvoľ-
nili z rozpočtu 10 580 €.

V celej sezóne SSHL v roku 2010 získala
DHZ Korňa veľký úspech, kde ženy celkovo
skončilina 2. mieste a muži na 3. mieste. 

V  roku 2011 Dobrovoľný hasičský zbor
Korňa vykonal spolu 13 zásahov, z toho:

 Dňa 1. januára požiar rodinného
domu v Turzovke. Zúčastnili sa títo členovia:
Rastislav Fatura, Ladislav Fatura, Andrej Ne-
hera.

 Dňa 3. januára požiar komína v ro-
dinnom dome rodiny Malikovej. Zasahujúci

členovia: Rastislav Fatura, Miroslav Smažák,
Andrej Nehera.

 Dňa 2. marca požiar trávnatého po-
rastu. Zúčastnení: Michal Tremboš, Mario Pa-
luch, Rastislav Fatura, Stanislav Bohač, Patrik
Vyrobík, Pavol Papík.

 Dňa 2. apríla požiar komína Korňa
– Komaniková u Marcov. Zúčastnení: Rasti-
slav Fatura, Andrej Nehera, Martin Stanik.

 Dňa 6. apríla umývanie cesty pri pen-
zióne Mária. Zúčastnení: Miroslav Smažák
a Rastislav Fatura.

 Dňa 10. apríla požiar lesa na území
Korňa – Zátoka – Horný Kelčov – Vysoká nad
Kysucou. Zúčastnení členovia z DHZ Korňa:
Andrej Nehera, Rastislav Fatura, Patrik Vy-
robík, Martin Staník, Mário Slezák a Jarmila
Ďurkáčová.

 Dňa 30. apríla výjazd pri zosuve pôdy
u Tkačíka. Zúčastnili sa: Rastislav Fatura a Pa-
trik Vyrobík.
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V roku 2010 bolo celkovo 12 vý-
jazdov. 

 2 x zdravotná pomoc
 6 x požiar
 3 x povodňové práce
 1 x taktické cvičenie

Tak ako aj po iné roky aj v roku 2011 sa
členovia starali o  majetok, budovy, vozidlá,
osobnú výzbroj a výstroj, aby zverená technika
bola vždy a  za každých okolností akcie-
schopná. O toto všetko sa členovia starali po-
čas organizovaných brigád. Na všetkých bri-
gádach v  tomto roku bolo odpracovaných

nespočetné množstvo hodín. Ďalším význam-
ným prvkom ich činnosti je oblasť protipo-
žiarnej prevencie. Je to prvý krok ako zabrániť
vzniku požiaru a upozorniť spoluobčanov na
nedostatky, ktoré majú vo svojich príbytkoch.
V tomto roku sa podarila členom dobrovoľ-
ného hasičského zboru obce najväčšia akcia,
a to Mikroprojekt Korňa – Staré Hamry. Hod-
nota tohto projektu činila 19 000 €. Najväčšia
vďaka patrí hlavnému tvorcovi projektu Ras-
tislavovi Faturovi. Osobitnou kapitolou je ha-
sičský šport. Družstvá mužov a žien sa pravi-
delne zúčastňovali súťaží pod vedením
Rastislava Faturu, kde dosahovali výborné vý-
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Činnosti dobrovoľného
hasičského zboru Korňa
od roku 2010 po súčasnosť

Generálny sekretár Vendelín Horváth odovzdáva poďakovanie veliteľovi DHZ Korňa Rastislavovi Faturovi Po ocenení medailou za záchranu života od ministra vnútra SR



 Dňa 22. februára zásah – znášanie
pacienta u Muchov.

 Dňa 23. februára zásah – výpomoc
RZP a HaZZ. 

 Dňa 25. februára zásah – povodňové
práce osada u Sučíka. Bolo nahlásené vylie-
vanie obecného potoka, kde voda zalievala
cestu a znemožňovala prechod cez túto cestu.
Bol vyrezaný spadnutý strom a vyhádzaný ľad,
čím bol prietok uvoľnený. V tento deň boli aj
uvoľnené ľady u mosta v Komaníkovej.

 Dňa 18. marca zásah – zvoz pacienta
a výpomoc RZP.

 Dňa 30. apríla požiar lesného po-
rastu – výpomoc HaZZ Turzovka.

 Dňa 19. mája zásah – pomoc pri hľa-
daní nezvestnej osoby. V spolupráci s políciou

hľadali nezvestného Štefana Kubalu, ktorý bol
nájdený bez zranení

 Dňa 17. júna zásah – dopravná ne-
hoda osobného motorového vozidla.

 Dňa 22. septembra požiar lesného
porastu u Chylov. Jednalo sa o spaľovanie ha-
luziny.

 Dňa 25. septembra zásah – otváranie
rodinného domu Nižná Korňa.

 Dňa 1. októbra zásah – hľadanie ne-
zvestnej osoby.

 Dňa 21. novembra zásah – znášanie
mŕtvoly.

 Dňa 22. novembra požiar odpadu pri
rodinnom dome. Členovia sa zúčastnili pri lik-
vidovaní požiaru pri rodinnom dome pani Za-
tloukalovej, kde v záhrade pálila odpad po bú-
racích prácach v rodinnom dome.

 Dňa 2. decembra požiar drevenice
v obci Klokočov, časť Vrch predmier.

Tak ako po iné roky aj v tomto roku ne-
zabúdali na svojich predchodcov, na členov
a funkcionárov organizácie. Preto vo sviatok
Všetkých svätých položili vence na ich hroby
a zapálením sviečky si uctili ich pamiatku.

Dňa 1. marca minister vnútra Daniel Lip-
šic odovzdal ocenenia za záchranu života, a to
pamätnú medailu ministra vnútra III. stupňa.
A poďakovanie od generálneho sekretára DPO
SR za záchranu života členom DHZ Korňa.
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Transport pacientky z Korne, 2013Súťažný tím Korňa muži a ženy, 2013 Naši členovia Rastislav Fatura, Beáta Kuljovská, Monika Dubačová, Natália Srničková, Natália Mitková a prezident ASSR
Mgr. Renáta Penazzi na medzinárodnej súťaži Samaritan Contest v Taliansku, 2014

 Dňa 3. mája – znášanie osoby k zá-
chranke. Zúčastnení: Rastislav Fatura, Patrik
Vyrobík a Michal Tremboš.

 Dňa 29. mája výpomoc – Púť na horu
Živčák, posvätenie zvona a  koruny. Zúčast-
není: Andrej Nehera, Patrik Vyrobík, Stanislav
Boháč, Jozef Učník, Rastislav Fatura.

 Dňa 24. júna dovoz vody na horu Živ-
čák pre výstavbu kostola. Zúčastnení: Rasti-
slav Fatura, Patrik Vyrobík.

 Dňa 2. júla dopravná nehoda Korňa
III., podnapitý vodič zdemoloval oplotenie u p.
Bohačíkovej. Zranené dve osoby. Zúčastnení
členovia: Katarína Ďurkáčová, Jarmila Ďur-
káčová, Andrej Nehera, Štefan Janešík, Ras-
tislav Fatura.

V tomto roku bol usporiadaný detský tá-
bor. Trojdňová akcia zameraná na upevnenie
kolektívov mladých hasičov a nádejných mla-
dých hasičov z obce Korňa a obce Staré Hamry
pri spoločných nácvikoch a  získavaní vedo-
mostí o  geografii, prírode, histórii územia, 
v ktorom žijú. Tábor sa uskutočnil v  Korni
a  deti boli ubytované v  penzióne Mária. 
V tomto roku bol usporiadaný aj Hasičský ples
vzájomnej spolupráce. I naďalej sa pokračo-
valo v  športovej činnosti, kde družstvá žien
a mužov z obce Korňa dosahovali výborné vý-
sledky.

Zloženie výboru pre nasledujúci rok
2012 bol nasledovný:

Predseda: Miroslav Smažák
Veliteľ: Rastislav Fatura
Tajomník: Katarína Ďurkáčová
Preventivár: Patrik Vyrobík
Hospodár: Ladislav Fatura
Referent mládeže: Anna Gajdošová
Strojník: Andrej Nehera
Revízor: Rudolf Jaroš

V roku 2012 bola jednotka privolaná cel-
kom k 30 výjazdom:

 Dňa 16. februára po 13-tej hodine za-
volalo na tiesňovú linku dievča, ktoré po ceste
zo školy domov už nevládalo a uviazlo vo vyše
metrovom snehu v  obci Korňa u  Stani. Na
miesto vyrazili profesionálni hasiči z OR HaZZ
Čadca a Dobrovoľni hasiči z obce Korňa. Pres-
nejšie miesto spresnil starosta obce Jozef Kon-
trík. Dievča bolo nájdené pri vedomí, no uzi-
mené a  vystrašené. Vďaka tejto rýchlej
a vynikajúcej spolupráci bol zachránený mladý
život.

 Dňa 17. februára znášanie pacienta
k vozidlu RZP.

 Dňa 18. februára zásah pri vchodo-
vých dverách do rodinného domu zasypaných
snehom.



Skalní ostali a prichádzajú nové tváre bratia Milan a Marek Škulavík, Jozef, Maťo a Kris-
tián Sučík (všetci vnukovia dlhoročného predsedu DHZ a spoluzakladateľa Pavla Su-

číka), Timotej Jančík, Vladislav Bulej, Anabela Staníková, Gabriela Staniková, Natália Kmín-
ková, Simona Bohačiková, Katarína Učníková, Nikola Jašurková, Sára Bielčiková, Nikola
Benčíková, starší harcovníci Monika Dubačová, Rastislav Fatura, Martin Tkáčik, Martin Stanik.
Prvé miesta sa ušli aj na domácej súťaži v Korni, či okolitých obciach.

Spomenieme aj družstvo veteránov, ktoré súťaží na našich pohárových súťažiach v obci
i  v  okolitých DHZ pod vedením predsedu DHZ Miroslava Smažáka a  zúčastnení členovia:
Maroš Kotek, Jozef Sučík st, Pavol Sučík, Ján Mišolaj, Miroslav Mišolaj + doplnení mladou
posilou Peter Voštinák, Martin Stanik, Martin Tkáčik, Patrik Vyrobík, Matej Sučík a Michal
Tremboš.
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Menovite: Rastislavovi Faturovi, Miroslavovi
Smažákovi, Michalovi Trembošovi a  Pavlovi
Kavalkovi.

Dňa 5. decembra v tomto roku sa členovia
DHZ Korňa stretli s Ministrom vnútra SR Ró-
bertom Kaliňákom v Zborove nad Bystricou,
kde sa zišli zástupcovia dobrovoľných hasičov
z Kysúc.

Rok 2013 priniesol zo sebou 33 výjazdov
pre dobrovoľný hasičský zbor obce Korňa:

 1 x požiar drevenice
 3 x taktické cvičenie
 18 x technický zásah
 8 x zdravotná pomoc
 2 x povodňové práce

V tomto roku začal Dobrovoľný hasičský
zbor Korňa spolupracovať s ASSR (Asociácia
Samaritánov Slovenskej republiky), ktorého
hlavnou úlohou je tylové zabezpečenie. Od
tohto roku sa členovia DHZ Korňa začali zú-
častňovať rôznych školení a cvičení. Spoločnou
aktívnou spoluprácou sme sa zúčastnili aj me-
dzinárodných cvičení na východe SR, Brati-
slave, spoločne so samaritánmi z celej EU. Ďa-
lej sme sa zúčastňovali aj medzinárodných
súťaží v poskytovanie prvej pomoci SAMARI-
TAN CONTEST v  Taliansku, Dánsku, Ne-
mecku, Poľsku a Slovensku  (naša členka DHZ
Korňa zastúpená v družstve ASSR Mgr. Mo-
nika Dubačová získala 2. miesto), kde sme do-
plnili kolektívy Slovenských Samaritánov.
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Členovia Slovenskej výpravy a aj naši členovia v Nemecku a Dánsku, 2018
Monika Dubačová, Anabela Staníková, Natália Kmínková, Nikola Benčíková, Rastislav Fatura 

Súťažné družstvá po roku 2012

Súťažné družstvo DHZ
Korňa na domácej súťaži,
s p. starostkou obce Korňa
Ing. Mariannou
Bebčákovou, 2019

Súťažné družstvo 
DHZ Korňa 
v roku 2018



Rok 2020 bol odlišný od ostatných ro-
kov. Hrozba pandémie COVID všet-

kých zaskočila. Členovia DHZ Korňa od za-
čiatku tejto mimoriadnej situácie poskytovali
maximálnu súčinnosť a pomoc vedeniu obce
a  štátu. Systematicky dezinfikovali verejné
priestory v  obci a  na základe požiadaviek 
Odboru krízového riadenia dezinfikovali repa-
triačné priestory na hraničných priechodoch
Makov, Svrčinovec, priestory Kysuckej nemoc-
nice s poliklinikou v Čadci, Domov sociálnych služieb Horelica. V čase pandémie v obci pomáhali
postihnutým občanom v karanténe dovozom liekov a potravín. Členovia DHZ Korňa poskytli
plnohodnotnú ochranu a výpomoc pri celoplošnom testovaní, očkovaní proti COVIDu v obci
i v okrese. Počas akcií, na ktorých sa zúčastňovali, ich osobne navštívila aj predsedníčka ŽSK
Ing. Erika Jurinová, zástupcovia zdravotníctva ŽSK i riaditeľ KNsP v Čadci Ing. Martin Šenfeld. 

Úlohou hasičov bolo najmä tylové zabezpečenie, prevoz zdravotníkov, lekára a zdravotníckeho
materiálu, pomoc pri vypisovaní dotazníkov, dodržiavanie bezpečnostných predpisov, na ktoré
sme si museli zvykať, a  pod. Počas náročných akcií súvisiacich s  pandémiou používali hasiči
ochranné zdravotnícke pomôcky z vlastného rozpočtu od obce, sponzorov a darov od občanov. 

Pomáhali sme všetci a najmä obetaví Mgr. Katarína Hrošová Šuriková, Martin Gregor,
Natália Kmínková, Stanislav Boháč, Ján Bebčák, Vladislav Bulej, Igor Vyrobík, Mgr. Janka
Rapušáková, Ing. Mariana Bebčáková, Anabela Staníková, Júlia Jakubcová, Jozef Sučík ml.,
Milan Škulavík, Monika Dubačová, Róbert Rapušák, Bc. Filip Matejíček, Rastislav Fatura a ko-
lektív zdravotníckych zamestnancov z našej obce Korňa.
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Našej mládeži sa aktuálne venuje Milan Škulavík a Anabela Staníková. Správnou prácou
a trpezlivosťou bez nároku na odmenu a benefit venujú čas našim nástupcom, pokra-

čovateľom. Trénujú a vyhrávajú s tímom: Igor Vyrobík, Dávid Fatura, Veronika Staníková, Viliam
Koniar, Bruno Rapušák, Vanesa Kmínková, Kristína Prasličáková, Júlia Jakubcová, Natália
Kmínková, Beáta Romanová, Juraj Rapušák, Adam Gančár, Peter Gančár, Rudo Stanik, Rebeka
Filová, Eliška Brezinová, Emma Faturová, Lucia Suranová, Lucia Ďurkáčová, Nikola Plešivčáková,
Matias Filo, Oliver Veselka, Jakub Bebčák, Natália Muroňová, Dominik Kaďura, Šimon Jozek,
Dávid Banetka, Vanesa Slezáková, Lukáš Papík, Adela Gondová, Jakub Šimak, Braňo Škerko...

Táto naša mládež získava popredné miesta vo svojich kategóriách, napr. na okresných súťa-
žiach, detských pohárových súťažiach a postupne s nich vyrastajú šikovní hasičikovia. Z dlhého
zoznamu vyberáme: 2022 súťaž v Staškove 2. miesto chlapci • 2022 súťaž v Klokočove 2. miesto
dievčatá, 3. miesto chlapci • 2022 súťaž hra Plameň v Turzovke 2. miesto chlapci v požiarnom
útoku • 2022 súťaž v  Korni 3. miesto chlapci • 2023 súťaž v Podvysokej 1. miesto dievčatá, 
3. miesto chlapci • 2023 súťaž v Klokočove 3. miesto dorast • 2023 súťaž v Lietave 3. miesto diev-
čatá, 4. miesto chlapci • 2023 súťaž v Rakovej 1. miesto dievčatá • 2023 súťaž v Korni 1. miesto
dievčatá, 2. miesto chlapci • 2023 súťaž v Staškove 3. miesto dievčatá, 4. miesto chlapci
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Mládež a dorast... Služba DHZ Korňa počas 
pandémie COVID

Pri poriadaní rôznych akcií, tanečných
zábav, plesov, súťaží je potrebné za-

bezpečiť tím ľudí, ktorí sa starajú o občerstve-
nie na týchto podujatiach. Pri týchto akciách
členom pomáhali aj ich rodinní príslušníci –
manželky a deti. Rád by som preto spomenul
ženy, ktoré sa pravidelne podieľali na týchto
akciách. Začnem od najstarších, ktoré už nie
sú medzi nami: Anna Sučíková, Margita Vy-
robíková, Mária Kotková, V. Ježiková, Anna
Smažáková, Faturová, J. Chrenšťová, Učni-
ková, J. Smažáková, Sobčáková, Bohačová, Strižová, M. Kocurová.

Terajšie aktívne členky a členovia sú: Mária Faturová, Mária Faturová st., Mária Maliňá-
ková, Rudolf Jaroš, Ladislav Fatura, Katarína Hrošová Šuriková, Ing. Marianna Bebčáková,
rodina Durajova z Olešnej, Ján Mišolaj, rodina Juríkova, Učnik Jozef ml., Miroslav Mišolaj,
Jozef Sučík st., Jozef Učnik, st. (ktorý pri písaní tejto histórie, už bohužiaľ tiež nie je medzi
nami – česť jeho pamiatke). Pri týchto šikovných ľuďoch sa nebojíme hladu a chladu. 

Tylové zabezpečenie

Výlet do Rakúska – Nikolauszug, 2014Súťaž v Rakovej, kde dievčatá obsadili 1. miesto, 2023

Na detskej záchranárskej súťaži, kde sme povyhrávali vo svojich kategóriách prvé tri miesta, 2023



Dobrovoľní hasiči z Korne a TFA
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Čo TFA znamená? Skratka TFA pochádza z anglických slov TOUGHEST FIREFIGHTER
ALIVE – NAJTVRDŠÍ HASIČ PREŽIJE, je názvom najťažších hasičských súťaži, ktoré

svojimi podmienkami simuluje prácu hasičov pri zásahu. Hasič je ustrojený do kompletného
zásahového obleku, obuvi, rukavíc, prilby a v jednej z kategórií nasadeným aktívnym dýchacím
prístrojom. Jedná sa o skupinu MASTER.

Naši členovia teamu sú: Róbert Rapušák, Michal Veselka, Ján Bebčák, Šimon Jozek a Vla-
dimír Bulej. Píše sa dátum 7. 8. 2021, to je začiatok a založenie nášho teamu – TFA TEAM
KORŇA priamo na prvej súťaži TFA Salašská rozhľadňa, kde nastúpili prvýkrát naši členovia
Vladimír Bulej a Ján Bebčák v skupine MASTER.

Ďalej 22. 8. 2021 sa zúčastnili behu hore schodmi v  Bratislavskej Inchebe. Jednalo sa
o  výbeh 22 poschodí v  kompletnom zásahovom obleku s  ADP, kde nás reprezentovali dve
dvojice: Vladimír Bulej a Jozef Sučík, Róbert Rapušák a Ján Bebčák. O pár týždňov neskôr 11.
9. 2021 sa náš TFA TEAM zúčastnil ďalšej súťaže TFA Súkenická rozhľadňa, kde sa pridal aj
manželský pár Veselkových. Muži opäť bežali skupinu MASTER a Eva Veselková súťažila v sku-
pine ženy. Pokračovali sme 25. 9. 2021 TFA Prasklice, kde naši členovia teamu J. Bebčák, 
R. Rapušák, M. Veselka súťažili v skupine MASTER. Dátumom 16. 10. 2021 sezónu team ukončil
na TFA Pornice opäť v skupine MASTER. Rok 2021 bol rokom spoznávania, naberania skúseností
medzi kvalitnými pretekármi a neskôr už priateľmi. Všetky súťaže poriadala Zlínska liga železných
hasičov, v ktorej chce mať aj Korňa svoju účasť s usporiadaním súťaže pre rok 2022. 

Dostávame sa do roku 2022, v ktorom bude DHZ Korňa aktívne zapojená do súťaži v Zlín-
skej lige železných hasičov a stáva sa aj usporiadateľom tejto súťaže. V sezóne 2022 čakalo na
nás 8 kôl, v ktorých sa aktívne zúčastnil aj náš team piatich, tri súťaže mimo ligu a aj detské
TFAa, kde si mohli vyskúšať kondíciu aj naši menší hasiči. Prekvapením bolo, že o náš team
mal záujem len vtedy 16-ročný Šimon Jozek, ktorý aktívne zapadol a súťažil v skupine muži do
35 rokov, kde sa rozhodne nedal zahanbiť a porazil aj starších konkurentov. Je nesmierne dô-
ležité spomenúť aj našich menších členov nášho teamu: Natália Muroňová, Jakub Bebčák,
Juraj Rapušák, Bruno Rapušák, Oliver Veselka, ktorí sa zúčastnili súťaže TFA Určice, neskôr
detskej TFA Halenkov, kde získal v kategórii mladší žiaci do 10 rokov 1. miesto Juraj Rapušák,
2. miesto v kategórii nad 10 rokov Bruno Rapušák. Detská TFA Súkenická rozhľadňa, úlohou
bolo vybehnúť 136 schodov rozhľadne v čo najlepšom čase, kde sa naši mladší hašiči ukázali
ako kondične zdatní. Vybojovali krásne 1. miesto – Dávid Fatura a 2. miesto – Jakub Šimák.
V kategórii starší chlapci: 2. miesto Jakub Bebčák, 4. miesto Oliver Veselka, 6. miesto Peter
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Tréning na veži chrámu na ŽivčákovejSpoločné foto po úspešnej súťaži TFA TEAM Korňa

Gančár, 7. miesto Branislav Škerko. V kategórii staršie dievčatá: 6. miesto Natália Muroňová,
9. miesto Soňa Veselková, v kategórii mladší chlapci 5. miesto Juraj Rapušák.

Azda najväčším prekvapením roku 2022 bolo 2. miesto M. Veselku a 3. miesto R. Rapušáka
v skupine Master na domácej pôde TFA Korňa. Sezóna 2022 bola ukončená s dobrým pocitom
a aj dobrými výsledkami za relatívne tak krátky čas. Po ukončení sezóny začala zima a príprava
na sezónu 2023, do ktorej sa vkladala väčšia nádej, ako do tej uplynulej. Po zimnej príprave
odštartovala sezóna 2023. Naši starší chlapci 6. 5. 2023 v obci Lúky, kde sa konala detská
súťaž, obsadili nádherné umiestnenie. O. Veselka 1. miesto, J. Bebčák 2. miesto, B. Škerko 
5. miesto. Následne pokračovala súťaž Svrčinovský železný hasič, v kategórii muži 35+ v tvrdej
konkurencii vybojoval J. Bebčák 3. miesto, M. Veselka 6. miesto. Naši starší chlapci medzi
skúsenými rovesníkmi O. Veselka 9. miesto, J. Bebčák 11. miesto.

V sobotu 20. 5. 2023 sa konal pretek v Gutramoviciach, ktorý odštartoval sezónu 2023
v Zlínskej lige železných hasičov. Celkovo bolo naplánovaných 10 závodov. Celú sezónu súťažil
náš team v kategóriách muži do 35 rokov – Šimon Jozek, kategória muži nad 35+ Ján Bebčák,
v kategórii master Róbert Rapušák a Michal Veselka. Náš team pokračoval súťažou v Porniciach,
kde Ján Bebčák získal 3. miesto, bol to prvý úspech v lige. Nasledovalo nočné TFA vo Veľkých
Karloviciach, kde súťažili aj naši mladší hasiči v  detskej súťaži v  zložení Lucia Ďurkáčová,
Beáta Romanová, Branislav Škerko a  Jakub Bebčák, ktorí obsadili v  skupine starší žiaci 
4. miesto. Salašská rozhľadňa priala nášmu Šimonovi Jozekovi, ktorý mal najlepší čas spomedzi
účastníkov nášho teamu. Ďalšie kolo ZLŽH sa presunulo na našu pôdu, teda do Korne. V ťažkej
konkurencii naši členovia bohužiaľ neuspeli. Veľkú radosť nám urobil v skupine starší chlapci
Jakub Bebčák, ktorý získal 1. miesto. Žiaľ, ani tento rok, čo sa týka počasia, nám súťaž nevyšla.
Búrka, ktorá prišla, doslova zastavila súťaž a  spôsobila v obci veľké škody. Prvú októbrovú
sobotu zavítal náš team na Súkenickú rozhľadňu, kde náš Jakub Bebčák získal 1. miesto po
zdolaní 136 schodov rozhľadne v najkratšom čase. Naši dospeláci to mali ťažšie, pretože pred
zdolaním rozhľadne museli zdolávať ťažké prekážky a ich cieľ bol vrchol rozhľadne. Tam uspel
Ján Bebčák a získal 3. miesto v skupine muži 35+, ale aj Michal Veselka v skupine Master mal
výborný čas a potrápil súperov.

Medzi ligovými súťažami absolvoval náš team aj súťaž v obci Hukvaldy s názvom Najtvrdší
hasič Hukvaldského podhradia. Na rozbahnenej trati Ján Bebčák získal 3. miesto v kategórii
muži 35+ a v kategórii muži do 35 rokov obsadil Šimon Jozek 7. miesto. Poslednou súťažou
v  obci Napajedla sa náš team rozlúčil so sezónou 2023 ZLŽH. Po ťažkej a  náročnej sezóne
prišlo na rad vyhlásenie celkových výsledkov.

• Ján Bebčák, 6. miesto v kategórii muži 35+
• Michal Veselka, 4. miesto v kategórii MASTER
• Róbert Rapušák, 6. miesto v kategórii MASTER
Nové priateľstvá, cenné skúsenosti, ale aj sklamania, taká bola sezóna 2023. Napriek

tomu všetkým členom TFA TEAM Korňa, mladším i  starším žiakom patrí poďakovanie za
vzornú reprezentáciu DHZ Korňa a obce Korňa.

Výcvik s ADP, Dragon Korňa, 2022



hera, Rado Nehera, Rudo Jaroš, Ladislav Fatura, Miroslav Smažák, Milan Škulavík, Marek
Škulavík, Kristián Sučík, Šimon Šutarik, Rastislav Fatura, Michal Tremboš, Tomáš Smreček,
Patrik Vyrobík, Juraj Škorčík.

Úspešné projekty od Ministerstva vnútra SR v rokoch 2010, 2017, 2018
Našej aktívnej práce, obetovania svojho voľného času pri požiaroch, záplavách a pátracích

akciách si všimlo aj Ministerstvo vnútra SR a  boli sme úspešní vo vyhlásených projektoch. 
Zabezpečili sme z  toho nasledovné: elektrocentrálu, motorovú pílu, hadice, savice, opravu 
PS 12, štvorkolku CAN NAM + snežné pásy, záchranárske oblečenie, prilby, prívesný vozík,
nafukovací veľkoobjemový stan, nožnicový stan, osvetľovací stojan, automatický externý defi-
brilátor, termokameru, nádstavbu na Nissan Navara a ďalšiu výstroj a výzbroj. Za toto patrí
veľké poďakovanie vedeniu ministerstva vnútra na čele s ministrom JUDr. Róbertom Kaliňá-
kom, vedeniu našej obce, vedeniu HaZZ na všetkých stupňoch, vtedajšiemu krajskému riadi-
teľovi plk. Ing. Jaroslavovi Kapusniakovi, PhD., terajšiemu riaditeľovi KR HaZZ v  Žiline 
plk. Ing. Stanislavovi Zdařilovi, vedeniu Polície, sektoru Krízového riadenia a najmä našim ak-
tívnym členom za ich dobrovoľnícku činnosť.
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Nožnicový stan a nafukovací stan Štvorkolka z dotácie MV SR

TATRA 148 Lesný špeciál V3SIVECO Daily

Slávnostné odovzdávanie hasičskej techniky pre DHZ Korňa a slávnostné od-
halenie sochy sv. Floriána

V piatok 13. novembra 2015 členovia DHZ dostali dlho očakávané hasičské vozidlo CAS
15 IVECO Daily a protipovodňový vozík. Vtedajší starosta obce Štefan Belko s vedením obce
dali vyrezať sochu sv. Floriána z lipy poznačenej požiarom, pri ktorom naši hasiči zasahovali.
2. júla 2017 krátko po 16:00 h vtedajší podpredseda Národnej rady SR a Minister vnútra SR
Róbert Kaliňák osobne obci odovzdal TATRU 148.

Pridelenie a oprava lesného špeciálu V3S
Ďalší husársky kúsok sa nám podaril a do našej obce zásluhou našej obetavej práce nám

bola pridelená V3S z hasičskej záchrannej brigády Malacky. Na konci roka 2014 sme ho vy-
zdvihli, previezli do Korne a z pôvodného vojenského ARS sme ho upravili na lesný špeciál,
nenahraditeľný v teréne. Musím spomenúť, že už o pár mesiacov sme V3S odprezentovali na
medzinárodnej výstave FIR ECO v Trenčíne, mnohí ju obdivovali a boli sme na ňu právom
pyšní. Na tejto vlastnoručnej oprave pomáhali najviac títo členovia: Ján Chromik, Andrej Ne-

Naša ďalšia technika

Odovzdanie IVECO Daily a vozíka 
od ministra vnútra, 2015



Vrámci rozdelenia celoplošných síl a prostriedkov bol od r. 2012 až dodnes je DHZ kaž-
doročne zaradený do skupiny „A“ – je to pre nás veľký úspech, no aj zodpovednosť.

Kladieme veľký dôraz na výcvik a zdokonaľovanie hasičskej zásahovej jednotky. Naša jednotka
sa zúčastňuje pravidelných cvičení s HaZZ SR, ASSR, Polícou, ostatnými DHZO, občianskymi
združeniami na úseku ochrany pred požiarmi a záchrany. Spomeniem výcvik vo VC HaZZ Lešť,
kde naši členovia si vyskúšali dymové a ohňové polygóny + reálne zásahy v budovách a vonkajšom
prostredí. Ďalej výcviky s autonómnym dýchacím prístrojom v SŠPO MV SR Žilina, FTX cvičenia
s ASSR, spoločné cvičenie v Poľsku v r. 2022 zamerané na DN vlak/osobný automobil a chemická
látka, spoločné taktické cvičenia, napr. na požiar na pútnickej hore Živčáková, cvičenie na požiar
domovu dôchodcov na Makov, cvičenie na likvidáciu požiaru motorových vozidiel, cvičenie na
koordináciu pátrania po nezvestných osobách, pravidelné kurzy prvej pomoci, požiaru hotela
v  obci Povina, povodňový výcvik v  Pieninách v r. 2023. Nemôžeme zabudnúť na našu prvú
účasť v medzinárodnej súťaži vo vyslobodzovaní z vozidiel, v našej kategórii sa zúčastnili dobro-
voľné hasičské jednotky zo SR, CZ a PL. Naše družstvo v zostave: Igor Vyrobík, Viliam Koniar,
Natália Kmínková, Dávid Banetka, Šimon Jozek a veliteľ Rastislav Fatura skončilo na 3. mieste
a hodnotíme to ako úspech a najmä ako zdroj skúseností, ktoré budú potrebné pri reálnych zá-
sahoch. Certifikované kurzy prvej pomoci a školenia nám vykonáva náš člen DHZ a profesionálny
záchranár Bc. Filip Matejíček.

2010 – 2023KroniKa histórie Dobrovoľného hasičsKého zboru Korňa

V rámci úspešného projektu EÚ mi-
kroprojektu – r. 2011/2012 medzi

obcami Korňa a  Staré Hamry sme vykonali
spoločné aktivity, ako napríklad trojdňový det-
ský tábor, školenie na hasenie lesných poras-
tov, školenie na zásahy pri dopravných neho-
dách, oslavy sv. Floriána, hasičský ples,
návšteva profesionálnych kolegov v CZ -FM,
OL, ukážky hasičskej techniky a mnohé iné.
Od tej doby veľmi aktívne spolupracujeme
s našimi kolegami s SDH Staré Hamry.
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Úspešné projekty s obcou Staré Hamry

Výstavba novej garáže, 2017 – 2022

V rámci úspešných projektov od ministerstva vnútra
SR bola aj úspešná žiadosť na výstavbu novej ha-

sičskej garáže pre nám pridelenú novú techniku. S  touto
technikou sme sa už dlho zahrávali a nakoniec po dohode
vedenia DHZ Korňa s  vtedajším starostom obce Korňa 
p. Štefanom Belkom a úspešnom projekte začala samotná
výstavba. Najskôr stavala stavebná firma hrubú stavbu, vy-
členené financie boli vyčerpané a hľadali sa nové možnosti
dostavby, dofinancovania. Následne po druhej úspešnej 
výzve a  projektu a  dohode so súčasnou starostkou obce 
Ing. Mariannou Bebčákovou sme pokračovali vo výstavbe
pracovníkmi OÚ a aj formou dobrovoľníckych brigád členmi
DHZ, s jeho podporovateľmi a sponzormi. Teraz je už nová
hasičská zbrojnica dokončená a prišiel čas vysloviť úprimné
ďakujeme všetkým, čo pomohli pri tejto našej stavbe, pre
nás veľmi dôležitej pre uskladnenie našej techniky.

Školenia

Cvičenie na požiar auta, 2023

Zatepľovanie garáže členmi DHZ Korňa

Časť kolektívu na cvičení na hasenie lesných porastov v Korni

Vyťahovanie figurantky pri zásahu DN

Záchranársky tým DHZ Korňa pri cvičení na požiar hotela
v Povine, 2023

Družstvo DHZ Korňa pri súťaži vo vyslobodzovaní, 2023



Vmene celého Dobrovoľného hasičského zboru Korňa ďakujeme za návrh na nomináciu,
za podporu od obce a jej vedenia, ďakujeme porote za výber a najmä v neposlednom

rade ďakujeme všetkým našim členom za každú venovanú hodinu, za každú podporu, za každé
voľno v práci, za každú podanú pomocnú ruku – bez nároku na odmenu a prospech. Rok 2020,
2021 boli ťažké a náročné (najmä plošné testovania, dezinfekcie, transport pacientov, dopravné
nehody, požiare), no úvod roku 2022 je šok, utrpenie, plač – ten sa však snažíme zmierniť
a pomôcť v rámci našich možností, čo sme už dokázali na Slovensko/Ukrajinských hraniciach,
kde sme od 28. 2. 2022 odpracovali spoločne 1 152 hodín zdarma. Aj v týchto chvíľach doplňujeme
počty dobrovoľníkov a  prostriedky na ďaľšiu pomoc ľuďom v  núdzi, ďakujeme mnohým, čo
našu akciu na východe Slovenska podporili... V Stredu 23. 3. 2022 podvečer sa stretli nominovaní
dobrovoľníci a dobrovoľníčky Žilinského kraja. Prevzali si krajské ocenenie Srdce na dlani
2021, ktoré v Žilinskom kraji udeľuje Žilinské dobrovoľnícke centrum. Ocenenie je vyjadrením
úcty a poďakovania ľuďom, ktorí prispievajú k lepšej spoločnosti a nezištne pomáhajú vo
svojom okolí. Oceňovanie prebiehalo v desiatich kategóriách. Spomedzi 38 nominácií porota
vybrala v každej kategórii jednotlivca, skupinu, subjekt či projekt, ktorý bol ocenený.

Krajské ocenenia Srdce na dlani 2021 v jednotlivých kategóriách získali: 
• Dlhodobá dobrovoľnícka pomoc organizácii – Skupina dobrovoľníčok – Matka a dieťa Turca,

Martin
• Dobrovoľník a dobrovoľníčka pomáhajúci/a v zahraničí – Miroslava Dibalová, Čadca
• Dobrovoľnícky projekt roka – Úsmev prosím, Andrea Kalužová, Dolný Kubín
• Dobrovoľníctvo v oblasti ochrany životného prostredia a environmentalistiky – Rudolf Pado,

OZ TATRY, Liptovský Mikuláš
• Koordinátor/-ka dobrovoľníkov a dobrovoľníčok – Mária Ondráčková, Aliancia AFS, Martin
• Dobrovoľníctvo v oblasti práce s deťmi a mládežou – Zuzana Žilinčíková, Rajec
• Dobrovoľníctvo v sociálnej a zdravotnej oblasti – Dobrovoľný hasičský zbor Korňa 
• Dobrovoľníctvo v oblasti kultúry a umenia – Young office – Stanica Žilina Zárečie 
• Škola priateľská k dobrovoľníctvu – Stredná odborná škola podnikania a služieb, Námestovo
• Subjekt vytvárajúci podmienky na rozvoj dobrovoľníctva – Obecný úrad Zázrivá
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Počas letných prázdnin usporiadali členovia Dobrovoľného hasičského zboru Korňa
hasičský camp, jednalo sa už o druhý ročník. Hlavnou myšlienkou vedenia DHZ Korňa

bola trvalá udržateľnosť a kontakt aj s tými mladými hasičmi počas prázdnin, odovzdanie skú-
seností a poznatkov o hasičskej technike, výzbroji, postupoch pri požiaroch, poskytovaní prvej
pomoci  a týmovej spolupráci. 

Piatok: Tesne po obede už prichádzali deti s rodičmi nabalené povinnou výbavou. Po pri-
vítaní, úvodných pokynoch o priebehu akcie a BOZP boli deti rozdelené do týmov, kde mali
prideleného svojho veliteľa družstva. Následne kontrola výbavy, náradia a presun vozidlami
do stanového campu pri Žiline. Po príchode do campu nasledovalo rozloženie základného
tábora a školenie o hasičskej technike. Prvý deň nás privítal dážď, no priebeh campu nebol na-
rušený. Večer bola opekačka a malé zoznámenie kolektívov. 

Sobota: Už skoro ráno nás všetkých veliteľ družstva Robo budil na rozcvičku, pre niektorých
šok, pre niektorých úsmevný zážitok. Nasledovala hygiena a raňajky, potom výlet do Terchovej
na rozhľadňu i ku kovovej soche Juraja Jánošíka. Potom obedík, malá pauza a hry, kde si za-
súťažili nielen deti, ale aj ich velitelia. Šikovnostné hry mali veľký úspech a bolo vidieť na ich
očiach radosť. Potom nasledovalo školenie v poskytovaní laickej prvej pomoci, školenie o obsluhe
a  výbave vozidla Iveco Daily. Detičky spájali hadice, prúdnice, obväzovali zranenia a  pod.
Večer ešte troška športu v podobe volejbalu a futbalu. Príprava večere a umyť zúbky a spať. No
v noci mali účastníci nečakanú udalosť: cvičné výjazdy k lesnému požiaru, záchrane stratenej
osoby a poskytnutie prvej pomoci, konečne detičky zistili, načo majú baterky. 

Nedeľa: Ráno už tradične rozcvička, raňajky a súťaž o najšikovnejšie družstvo. Počas celého
campu boli družstvá hodnotené a na koniec hasičského campu boli body sčítané a ceny spra-
vodlivo rozdané. Víťazné družstvo napokon otvorilo nealko šampanské a mohlo uhasiť dostup-
nými prostriedkami skutočný oheň, to bolo smiechu, kým sa to šťastlivo podarilo. Na záver spo-
ločná foto, obed, zbalenie základného tábora a presun do Korne. Po ceste ešte zaslúžená zmrzlina. 

V mene DHZ Korňa a mojom mene chcem poďakovať veliteľom detských družstiev: Mo-
nike, Anabelke, Nikolke, Robovi, ďalej tylovému zabezpečeniu Natálke, Janke, Milanovi a našim
17 účastníkom tohto hasičského campu. Žiadne straty neboli zistené, no do úsmevu nás dostávali
hlášky „ja som ešte nikdy neopekal vonku“, „jej, my budeme spať vonku, to som ešte nespal“,
„rozcvička – to je čo“, „my budeme mokrí“...

Úprimne Vám všetkým zúčatneným ďakujem, ďakujem rodičom za dôveru, ďakujeme
obci, ZŠ a CVČ Korňa, CVČ Žirafa za podporu, verím že ostanete v našich radoch DHZ Korňa,
poprípade priberiete ďalších kamošov, kamošky a tešíme sa na ďalšie akcie počas roka...
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Hasičský camp 2020 usporiadal Dobrovoľný
hasičský zbor Korňa

Srdce na dlani aj v DHZ Korňa

Odovzdanie ocenenia Srdce na dlani pre našu organizáciu, 2021

Spoločné foto nad Terchovou počas detského campu Spoločné súťaže pre deti na našich campoch



 Rok 2017 – apríl, rozsiahle povodne pri starom kostole a po celom toku rieky Korňanka,
zásah trval 8 hodín, spoločne zasahovali členovia DHZ Korňa a zamestnanci OÚ. Zasiahnuté
lokality: U Bohači, Na Grúni, Zátoka, U Pekárne, Ústredie, Murašonky, U Sobčáka, U Dubači,
U Žilov, U Sučíka, Ústredie.

 Rok 2017 – požiar drevenice v areále Sudoparku v obci Klokočov sme taktiež pomáhali
likvidovať, a to s CAS 32 Tatra 148, TA Nissan Navara a HaZZ HS Turzovka, HaZZ HS Čadca,
DHZ Klokočov.

 Rok 2018 – požiar strechy kostola v Korni, v poobedných hodinách, kde požiar komína
sa rozšíril na strešnú konštrukciu v  jeho blízkosti. Účinný zásah vnútornými zásahovými
cestami s ADP zabránil rozšíreniu požiaru na celú strechu kostola. Zasahovali 11 členovia DHZ
Korňa + HaZZ HS Turzovka, HaZZ HS Čadca. Škoda požiarom a jeho likvidáciou vznikla len
malá vzhľadom na jeho rozvoj.

 Rok 2018 – požiar obecného úradu v Korni, nočný požiar spôsobil škody na krove
strechy a bočnej podkrovnej časti obecného úradu. Prvý zásah vykonali členovia DHZ Korňa
(1+4) s CAS 32 Tatra 148 (potom ďalší 10 členovia + ostatná naša technika) a následne spoločný
zásah s HaZZ HS Turzovka CAS 30 Tatra 148, CAS 30 Iveco Tracker, HaZZ HS Čadca CAS 30
Tatra a DHZ Klokočov, DHZ Podvysoká. Rýchlym zásahom uchránená časť nad kanceláriami
a nad schodiskom, vzhľadom na čas voľného šírenia požiaru, času ohlásenia a obetavosti zú-
častnených členov bol zásah vyhodnotený ako veľmi dobrý a efektívny.

 Rok 2018 – požiar drevovýroby v obci Raková, pravdepodobne úder blesku do budovy
drevovýroby mal za následok požiar drevovýroby a následných autoservisov, dielní, skladov.
Naša DHZ Korňa spoločne zasahovala s príslušníkmi HaZZ HS Čadca, HS Turzovka, HS KNM
a DHZ Raková, Turzovka, Staškov, Vysoká nad Kysucou, Podvysoká a ďalšími DHZ okresu
(cca 50 hasičov). Zásah komplikovalo silné zadymenie a veľa horľavých uskladnených mate-
riálov, vnútri odstavených vozidiel, ktoré zvyšovali intenzitu požiaru.

 Rok 2019 – suché leto malo za následok vznik požiarov v obci Raková, kde sme zasa-
hovali technikou DHZ Korňa CAS 32 Tatra 148 a lesným špeciálom V3S + 8 našich členov, po
likvidácii tohto lesného požiaru nás operačné stredisko KR HaZZ požiadalo o presun do obce
Dunajov (tam smerovala naša CAS 32 Tatra 148), ďalší presun našich síl a prostriedkov bol do
Kysuckého Nového Mesta, časť Škorčie (tam smerovala V3S a následne aj CAS 32 Tatra 148).
Zásah trval 10 hodín. Spoločne s nami zasahovali profesionálne jednotky HaZZ HS Čadca, HS
KNM, HS Turzovka, HS Žilina, ZB HaZZ Žilina a DHZ okresu Čadca a KNM (cca 150 hasičov).

 Rok 2021 – silný dym, ktorý bol vidieť už z Korne, zalarmoval aj náš Dobrovoľný ha-
sičský zbor Korňa a vyrazili sme s CAS 32 Tatra 148, Nissan Navara a sanitkou (12 členov) na
výpomoc k lesnému požiaru do obce Makov, časť za colnicou. Naša DHZ Korňa spoločne zasa-
hovala s príslušníkmi HaZZ HS Čadca, HS Turzovka, a DHZ Makov, Turzovka, Horný Kelčov,
Vysoká nad Kysucou, Podvysoká a ďalšími DHZ okresu (cca 70 hasičov).

 Rok 2022 – v poobedných hodinách sme vyrážali na výpomoc do mesta Turzovka
s CAS 32 Tatra 148, CAS 15 Iveco Daily, TA Nissan Navara a štvorkolkou, kde nám bol ohlásený
požiar Turzovskej drevárskej fabriky. Rýchly rozvoj požiaru a vietor zapríčinili rozšírenie po-
žiaru, kde sme spoločne zasahovali s príslušníkmi HaZZ HS Čadca, HS Turzovka, HS Žilina,
ZB HaZZ Žilina a DHZ Turzovka, Vysoká nad Kysucou, Podvysoká, Klokočov a ďalšími DHZ
okresu (cca 70 hasičov).

 Rok 2022 – tento výjazd bol najdlhší a úplne iný, na základe žiadosti samospráv a krí-
zového riadenia sme vyrazili na východ Slovenska do obce Vyšné Nemecké – na hraničný
prechod Ukrajina/Slovensko. Tam sme strávili dva týždne, naši členovia sa tam striedali 
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Spomeniem aspoň pár zásahov z  terajšieho obdobia. Priemerne za rok vykonávame
80-100 zásahov, ktoré tvoria najmä technické zásahy, prevozy pacientov, odstraňovanie

hniezd bodavého hmyzu, poskytovanie predlekárskej prvej pomoci pomocou AED, odstraňo-
vanie popadaných stromov, požiare a asistencie pri akciách s väčším počtom zúčastnených
osôb. Zásahovú jednotku tvoria naši členovia: Natália Kmínková, Júlia Jakubcová, Dávid
Fatura, Igor Vyrobík, Anabela Staníková, Milan Škulavík, Šimon Jozek, Veronika Staníková,
Mgr. Katarína Hrošová Šuriková, Dávid Banetka, Róbert Rapušák, Ján Bebčák, Viliam Koniar,
Kristína Prasličáková, Mário Paľuch, Miroslav Smažák, Michal Veselka, Martin Gregor, 
Mgr. Jana Rapušáková, Miroslav Smažák, Peter Gančár, Ján Mišolaj, Vladislav Bulej, Radoslav
Nehera, Jozef Sučík ml., Bc. Filip Matejíček, Mgr. Monika Dubačová, Ing. Štefan Janešík,
Michal Tremboš, Martin Tkáčik, Martin Stanik, Dávid Hroš, Tomáš Gajdičiar, Michal Kremeň,
Peter Tomašik, Timotej Jančík, Patrik Vyrobík, a nemôžeme zabudnúť, že zásahov sa aktívne
zúčastňuje starostka obce Korňa Ing. Marianna Bebčáková a veliteľ Rastislav Fatura. Noví čle-
novia z radov dorastencov, ako Dávid Fatura, Bruno Rapušák, Jakub Bebčák, Braňo Škerko,
Beáta Romanová, Vanessa Kmínková, onedlho doplnia našu zásahovú jednotku a už teraz sú
našou neoddeliteľnou súčasťou. 

Najväčšie zásahy boli:
 Rok 2016 – lesný požiar na Semeteši, zásah trval 7 hodín, zasahovalo cca 55 hasičov

z DHZ Korňa, HaZZ HS Turzovka, Čadca, ZB HaZZ Žilina a DHZ Turzovka, Klokočov, Podvy-
soká, Vysoká nad Kysucou, Makov, Horný Kelčov. Pravdepodobná príčina vzniku požiaru:
spaľovanie haluziny. Naša technika – lesný špeciál V3S, štvorkolka, TA Nissan Navara.

 Rok 2016 – bolo takmer 50 zdravotníckych zásahov, poskytovanie KPR, či transport
pacientov.

 Rok 2016 – lesný požiar na Živčákovej, zásah trval 11 hodín, zasahovalo 68 hasičov
z DHZ Korňa, HaZZ HS Turzovka, Čadca, ZB HaZZ Žilina a DHZ Turzovka, Klokočov, Podvy-
soká, Vysoká nad Kysucou, Makov, Horný Kelčov. Pravdepodobná príčina vzniku požiaru:
spaľovanie haluziny.

 Rok 2016 – lesný požiar na Vyšnom konci v  meste Turzovka, kde sme zasahovali
s  CAS 32 Tatra 148 a  TA Nissan Navara (8 členov) + HaZZ HS Turzovka, Čadca a  DHZ
Turzovka. Pravdepodobná príčina vzniku požiaru: spaľovanie haluziny.

Najväčšie zásahy nášho Dobrovoľného hasičského
zboru Korňa

Požiar kostola, 2018 Požiar v Turzovke, 2022



Nadväzujúc na históriu našich predchodcov,
ktorí usporadovali najmä zábavy a veselice,

začali sme aj my usporadúvať „Hasičský ples“. Táto ak-
tivita začala v rámci Europrojektu obcí Korňa a Staré
Hamry a pokračuje nepravidelne až dodnes, kde nám
plány prekazili covid a  utečenecká kríza. Tieto plesy
ako prejav vďačnosti pre našich aktívnych členov a na-
šich podporovateľov sú veľmi atraktívne aj pre verejnosť
a vždy sa na ples tešíme. Prvý sme usporiadali 12. 2.
2011 v  reštaurácii Korňanka, postupne ich striedame
aj do penziónu Kriváň.
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v intervaloch a zabezpečovali sme najmä tylové zabezpečenie pre utečencov z Ukrajiny (ženy,
deti). To obsahovalo výstavbu stanov, zabezpečenie elektrickej energie, tepla, stravy, prevoz,
skladovanie a export humanitárnej pomoci. Zásahu na hraniciach sa zúčastnili: Mgr. Monika
Dubačová, Ján Bebčák, Robert Rapušák, Michal Veselka, Mgr. Katarína Horošová Šuriková,
Dávid Hroš, Milan Škulavík, Jozef Sučík ml., Rastislav Fatura, naša partnerská organizácia
SDH Staré Hamry, mnohé profesionálne jednotky HaZZ, DHZ a iné organizácie. Doma v obci
Korňa koordinovali a zhromažďovali materiálnu pomoc starostka obce Ing. Marianna Bebčáková,
Mgr. Jana Rapušáková + prevoz materiálu Vladislav Bulej, Dávid Fatura, Ľuboš Zemaník 
s manželkou. Bol to jeden z najnáročnejších zásahov, nielen kvôli chladu, ale aj psychickému
vypätiu.

 Rok 2023 – v deň konania našej hasičskej súťaže sa obcou prehnala veterná smršť,
ktorá nám nielen prerušila hasičskú súťaž na 2 hodiny, ale aj polámala stromy pri včelnici, vo
Vyšnej Korni popadali stromy na prístupovú cestu, padol strom pri našom areále, spadlo
viacero stromov na RD a chaty, odtrhlo strechu na Chráme Panny Márie Matke Cirkvi na Živ-
čákovej. Na likvidáciu v tento deň a deň po sa vydali aj naši dobrovoľní hasiči z Korne, pracovníci
OÚ a pilčíci – obyvatelia obce. Odstraňovanie následkov trvalo viacero dní...

 Rok 2023 – požiar RD vo Vyšnej Korni, kde požiar vznikol pivnici. Vzhľadom na
ťažko dostupný terén na miesto dorazila len naša technika DHZ Korňa V3S lesný špeciál,
štvorkolka a TA Nissan Navara (8 našich členov) + jednotka OR HaZZ Čadca HS Turzovka
CAS 30 Tatra 7 a  AHZS MB Vario – no tie boli odstavené na prístupnejšej komunikácii.
Spoločný zásah príslušníkov HaZZ a  našich členov DHZ Korňa s 1 x C52 a  ručnými PHP
uchránil horné poschodia rodinného domu, vyhorel len priestor kotolne.

 Rok 2023 – na požiar rodinného domu sme vyrážali do mesta Turzovka, časť Závodie.
Zasahovalo 7 našich členov s CAS 32 Tatra 148, CAS 15 Iveco Daily, Spoločný zásah s HaZZ HS
Turzovka, HaZZ HS Čadca a DHZ Turzovka.

 Rok 2023 – na požiar drevenice sme vyrážali do mesta Turzovka, časť Turkov. Zasa-
hovalo 9 našich členov s  CAS 32 Tatra 148, CAS 15 Iveco Daily. Zásah komplikovala ťažko
zjazdná cesta. Spoločný zásah s HaZZ HS Turzovka, HaZZ HS Čadca a DHZ Turzovka.
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Spoločná fotografia – KR HaZZ, OR HaZZ 
a vedenie DHZ Korňa, 2014

Sanitné vozidlo na poskytovanie prvej pomoci
v DHZ Korňa

Na základe dobrej spolupráce nášho Dobrovoľného hasičského zboru Korňa s Kysuckou
nemocnicou a riaditeľom Ing. Martinom Šenfeldom, MBA, sme dostali do zapožičania

vozidlo záchrannej služby, nakoľko už v tomto období Kysucká nemocnica nie je prevádzkova-
teľom zdravotnej záchrannej služby. Počas nášho pôsobenia ako FIRST RESPODENT (jednotka
vybavená automatickým externým defibrilátorom) sa zúčastňujeme zásahov s poskytovaním
prvej pomoci (najmä pri zástave krvného obehu a transportu pacientov z ťažko dostupných
miest), toto vozidlo na podvozku WV Transporter s  pohonom všetkých kolies teda pre nás
bude užitočné. Sanitné vozidlo má možnosť prevozu ležiaceho pacienta, poprípade sediaceho.
Ďalej sme vozidlo vystrojili výzbrojou na poskytovanie prvej pomoci (AED, kyslík, odsávačka,
ošetrenie zlomenín, zastavenie krvácania a pod.). Toto vozidlo nemá nahrádzať vozidlá zdra-
votnej záchrannej služby, no v prípade nedostupnosti profesionálnych záchranárskych posádok
môže nás vyslať operačné stredisko na poskytnutie prvej pomoci.

Časť členov nášho dobrovoľného hasičského zboru má už teraz absolvovaný kurz prvej
pomoci a veľkou pomocou sú pre nás aj členovia, ktorí pracujú ako profesionálni zdravotnícki
záchranári. Stáva sa, že pri veľkých hromadných nešťastiach má takéto vozidlo využitie aj na
transport ľahko zranených pacientov. Toto vozidlo plánujeme využiť napr. na výcvik, technické
zásahy, pátracie akcie so zložkami IZS ako tylová podpora a prípadné poskytnutie prvej pomoci.
Na záver chceme úprimne podakovať riaditeľovi Kysuckej nemocnice Ing. Martinovi Šenfeldovi,
MBA za požičanie vozidla.

Odovzdanie sanitného vozidla, 2020

Požiar v Turkove, 26. 11. 2023



NAJVyŠŠIE VyZNAMENANIE DPO SR  
– ČESTNý TITuL ZASLÚŽILý ČLEN DPO SR

ČESTNý ČLEN DHZ

Pavol Sučík pracoval ako železničiar a  spolu s  manželkou Annou vychovali 
5 detí, z ktorých dvaja synovia a  traja vnuci sú členmi DHZ. Pavol Sučík do zboru
vstúpil v  roku 1956 a  pôsobil v  ňom až do roku 2001. Bol členom DHZ celých 45
rokov. Od svojho vstupu do DHZ pracoval na jeho rozvoji, ako aj na rozvoji obce. Bol
aktívny pri budovaní hasičskej zbrojnice a multifunkčnej budovy MNV. V tejto dobe
museli členovia DHZ pracovať na rôznych brigádach, poriadali pravidelné tanečné zá-
bavy, ktoré boli zdrojom financií na zabezpečenia fungovania zboru. Pavol Sučík bol
zvolený do výboru ako kultúrny referent. Aktívne pôsobil aj v kultúrnom živote v obci.
Hrával v  divadelnom súbore pod názvom „Krpček“, ktorý viedli učitelia Pečner 
a Ondrišík. V roku 1967 bol zvolený za predsedu DHZ. V tejto funkcii pôsobil celých
23 rokov, až do roku 1990. Pod jeho vedením došlo k veľkému rozvoju DHZ. Zabezpečil
zlepšenie po materiálnej stránke – zlepšenie hasičskej výzbroje a výstroja. Rovnako sa získali aj hasičské vozidlá: 
T-805, Avia a čerpadlá PS – 3, PS – 8, PS – 12, DS – 16. Vychoval veľa generácií mladých hasičov. Za jeho obetavú
prácu mu boli udelené rôzne medaile a diplomy: Vzorný požiarnik, diplomy za obetavú prácu, zásluhy, vernosť, mi-
moriadne zásluhy, ako aj najvyššie vyznamenanie Záslužný člen DPO. Je to dedo našich aktívnych členov Milana
a Mareka Škulavíka, Jozefa, Kristiána, Mateja Sučíka, otec Jozefa a Pavla Sučíka.

Pavol Sučík * 21. 4. 1932, + 28. 7. 2001

Viktor Vyrobík bol členom DHZ 28 rokov – od roku 1974 do roku 2002. Od roku
1991 do roku 2002 pôsobil aj ako tajomník. Bol to neúnavný človek, ktorý pomáhal
pri výstavbe futbalového ihriska a  tribúny. Jeho zásluhou sa presťahovala bývala
krčma a bufet „Zelená žaba“ na ihrisko, kde slúži dodnes. Žiaľ, v TJ bol nedocenený,
a preto sa od roku 1991 začal venovať DHZ, kde zastával funkciu tajomníka, obetavo
a s veľkým srdcom, za čo mu patrí veľká vďaka.

Viktor Vyrobík * 4. 3. 1924, + 10. 12. 2002

Dňa 22. 5. 2014 prebehlo v dome odborov Žilina udeľovanie najvyššieho vyzna-
menania v DPO SR, a to titul „Zaslúžilý člen DPO SR“. Z okresu Čadca bol vybraný
Ladislav Fatura, hospodár DHZ Korňa, člen OV DPO v Čadci, dlhoročný aktívny člen
výboru a strojník, závodný hasič v textilnom podniku. Získal okrem iného aj ocenenia:
vzorný požiarnik, za príkladnú prácu, za mimoriadne zásluhy, za vernosť 30-40-50
rokov a výkonostné triedy 3. a 2. stupňa. Aktívne súťažil a trénoval družstvo doras-
tencov a v 80. rokoch následne postúpili aj na celoslovenské kolo, ďalej aktívny člen
pri oprave hasičskej techniky, výstavbe, oprave hasičskej zbrojnice a aj jeho zásluhou
bola zaobstaraná prvá CAS 32 Tatra 148 do našej organizácie, ďalej ako hlavný bri-
gádnik na stavbe v hasičskom areále s hasičskou tribúnou a dráčikom. Syn spoluza-
kladateľa Štefana Fatura, otec Rastislava a Marcely, dedo Dávida a Emmy – ktorí sú
taktiež členmi DHZ Korňa.

Počas slávnostného odovzdávania boli ocenení jednotlivo predstavení formou životopisu, osobného predstavenia
na pódiu a zápisu do kroniky zaslúžilých členov. Toto najvyššie ocenenie osobne odovzdávali: gen. JUDr. Alexander
Nejedlý prezident HaZZ SR, PhDr. Ladislav Pethö prezident DPO SR a generálny sekretár DPO SR Vendelín
Horváth. Po samotnom odovzdaní titulu sa pridali gratulanti: riaditeľ KR HaZZ plk. Ing. Jaroslav Kapusniak,
členovia Výboru DHZ Korňa a členovia susedných DHZ.

Ladislav Fatura * 19. 5. 1953

Narodil sa v Turzovke. Základnú školu navštevoval v Korni. V roku 1977 zmatu-
roval na strednej škole pri drevine Turany ako stolár nábytkovej výroby. Pracoval
v Drevoreze Turzovka ako majster drevárskej výroby v rokoch 1977 – 1996, neskôr
ako majster ostatnej stolárskej výroby. V roku 2010 si založil živnosť na ostatné sto-
lárske práce. V roku 2018 sa zamestnal na obecnom úrade v Korni, až do odchodu na
dôchodok. Je vdovec, má dvoch synov, Martina a Ľubomíra. Po skončení základnej
vojenskej služby sa stal v roku 1979 členom závodného požiarneho družstva Drevorez
Turzovka, kde reprezentoval závod a podnik v súťažiach: 100 metrov cez prekážky,
výstup hákovým rebríkom do druhého podlažia, štafeta 4 x 100 metrov, požiarny
útok, za čo mu bolo udelené množstvo ocenení. Od roku 1977  je členom DHZ Korňa.
Okrem toho, že súťažil za družstvo mužov, sa venoval deťom v hre „Plameň“. V roku
1990 bol zvolený za predsedu DHZ Korňa. V roku 1993 sa mu podarilo založiť prvé hasičské družstvo žien DHZ
Korňa. V  požiarnom útoku začínal na pozícii rozdeľovač a  postupne sa prepracoval na post strojníka, kde za
veteránov behá dodnes.

Miroslav Smažák je pracovitým predsedom Dobrovoľného hasičského zboru Korňa a obetavým členom Dob-
rovoľnej požiarnej ochrany – za to úprimne ďakujeme a prajeme veľa, veľa zdravia a šťastia.

Ocenenia: za príkladnú prácu, DPO za výcvik Miroslava Schmida, za zásluhy, za mimoriadne zásluhy, za zá-
chranu života, sv. Floriána, za vernosť – 40 rokov, rôzne ocenenia za rozvoj obce.

Miroslav Smažák dlhoročný predseda hasičov v Korni * 10. 11. 1958

Narodil sa v Korni, syn Ladislava a Márie Faturovej. Už počas základnej školy na-
vštevoval krúžok mladých hasičov, ktorý viedol Pavol Sučík st., následne mládež 
a mužský tím viedli Miroslav Smažák a Ladislav Fatura. V Dobrovoľnom hasičskom
zbore Korňa je od svojho mladého veku, v  roku 1999 sa stal veliteľom DHZ a túto
funkciu zastáva dodnes. V  štruktúrach Dobrovoľnej požiarnej ochrany pôsobí ako
okrskový veliteľ a zástupca v pléne OV DPO Čadca. Za svoju prácu získal ocenenia za
vernosť, za príkladnú prácu, za zásluhy za výcvik M. Schmida a mimoriadne povýšenie
do hodnosti starší inšpektor za pomoc a koordináciu humanitárnej pomoci na SR/UA
hraniciach. Jeho žena Silvia, deti Emma a Dávid sú taktiež súčasťou DHZ Korňa. Dopo-
siaľ sa aktívne venuje každej činnosti v dobrovoľnom hasičskom zbore a chce ísť svojim
členom príkladom. Od roku 2002 je aj aktívnym poslancom obecného zastupiteľstva.

Štúdium
1986 – 1994     1. – 8. ročník základnej školy Korňa
1994 – 1997      Učňovské vzdelanie – odbor mechanik opravár pre hasičskú techniku, Žilina
1997 – 1999      Stredné odborné vzdelanie – odbor požiarna ochrana, Stredná škola požiarnej ochrany MV SR Žilina
2004 – 2006   Vyššie odborné vzdelanie – odbor požiarna ochrana, Stredná škola požiarnej ochrany MV SR Žilina

1. 7. 1999 – 31. 6. 2000     povinná základná vojenská služba – Záchranná brigáda MV SR Humenné
1. 6. 2001 – 31. 12. 2004   príslušník Mestského požiarneho zboru Bratislava, hl. m. SR
1. 1. 2005 – 1. 7. 2008        príslušník HaZZ SR – hasič záchranár
1. 7. 2008 – 3. 1. 2023       HaZZ SR na OR HaZZ Čadca – zisťovateľ príčin vzniku požiaru, veliteľ družstva
Od 3. 1. 2023                       kpt. vo výslužbe a konateľ firmy Fire Academy s.r.o.

Počas štúdia získal odborné spôsobilosti: lezec, pilčík, obsluhovateľ plošín a rebríkov, technik požiarnej
ochrany, bezpečnostný technik, samostatný odborný inšpektor a iné na úseku ochrany pred požiarmi.

V roku 2006 získal poďakovanie od HaZZ za riadenie zásahu pri výbuchu a úniku NL. V roku 2012 mimoriadne
povýšený do hodnosti kapitán ministrom vnútra SR za záchranu života. V roku 2013 získal medailu za službu 
v Hasičskom a Záchrannom zbore SR III. stupňa.

Rastislav Fatura, Dis., dlhoročný veliteľ hasičov v Korni * 22. 6. 1980

SÚČASNý PREDSEDA A VELITEľ DHZ KORňA



Omša na sviatok sv. Floriána v kostole v Korni, 2023

Vážené hasičky, vážení hasiči, milí priaznivci DHZ Korňa, 
spomeňme si pri tomto významnom výročí v našich srdciach na všetkých našich pred-

chodcov, zakladateľov, členov a funkcionárov, ktorí opustili naše rady, ale ich činnosť v zbore
je našou súčasťou. Vzdajme im tichou spomienkou úctu a vďaku. Vďaku za to, čo nám vštepili,
aby sme i naďalej mohli pokračovať v ich diele a mali na pamäti: „Bohu cťou, národu prácou,
blížnemu pomocou!“

My tu prítomní, pokračovatelia, si zaželajme dobré zdravie, vzájomnú úctu, ochotu a po-
chopenie, aby sme mohli i naďalej zodpovedne plniť poslanie našej organizácie DHZ Korňa
i po nasledujúce roky.

S úctou,
Miroslav Smažák, predseda DHZ Korňa 

a kolektív Dobrovoľného hasičského zboru Korňa

Záver

Fotografia na titulke: 
Nástup súťažného družstva s hlásením veliteľa, 70. roky

Veliteľ: Rudolf Jaroš, družstvo: PS-16 – Ondrej Smažák, prúd – Jozef Fatura, prúd – Ján Smažák, 
hadice B – Ján Mikovčák, rozdeľovač – Pavol Sučík, koš – Pavol Vyrobík

Vydal Dobrovoľný hasičský zbor Korňa pri príležitosti 70. výročia založenia, 2024
Spracovali: Miroslav Smažák, Ing. Gabriela Kullová, Ján Bebčák, Ing. Marianna Bebčáková, 

Mgr. Jana Rapušáková, Ladislav Fatura, Rastislav Fatura, DiS.
Z podkladov zápisníc, kroník obce, štátneho archívu, rozprávania členov pamätníkov.

Foto: archív DHZ Korňa
Grafický návrh, spracovanie, realizácia: Vydavateľstvo MAGMA



marianna bebčákoVá
starostka obce

miroslav smaŽák
predseda

rastislav FaTura
veliteľ

ladislav FaTura
hospodár

monika DubačoVá
tajomník

milan škulaVík
člen výboru, tréner

Dávid baneTka Jakub bebčák Ján bebčák ladislav blaŽek emília blaŽekoVá Vladislav buleJ

Tomáš GaJDIčIar Peter Gančár martin GreGor Jozef hrTús Jozefa hrTúsoVá Jaroslav chylík

Viliam konIar Jozef konTrík Ján mIšolaJ miroslav mIšolaJ andrej nehera radoslav nehera

Veronika sTaníkoVá Jozef sučík marek škulaVík Ján TomašIk Peter TomašIk michal Tremboš

Dobrovoľný hasičský zbor Korňa 2024,  v roku 70. výročia založenia zboru

katarína hrošoVá šurIkoVá
člen výboru

Dávid hroš
preventivár

anabela sTaníkoVá
tréner detí

stanislav ZDaŽIl
riaditeľ kr haZZ v Žiline

Dušan macašek
odbor prevencie P haZZ

rastislav DuraJ Ľubica DuraJoVá Dávid FaTura marcela FaTuroVá mária FaTuroVá mária FaTuroVá st.

Jozef Jančík Timotej Jančík rudolf Jaroš Júlia JakubcoVá natália kmínkoVá Vanessa kmínkoVá

mário Paluch kristína PraslIčákoVá bruno raPušák róbert raPušák Jana raPušákoVá beáta romanoVá

Igor Vyrobík Patrik Vyrobík
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